

frente rojo

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

EDICION ESPECIAL PARA CATALUÑA Y LEVANTE

Valencia, viernes 29 de enero 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 8

"Lo mismo que en un momento determinado nuestro Partido dió sus mejores hombres para impedir que Madrid cayera en manos del fascismo, hoy entrega sus fuerzas al Ejército Popular, como única arma de alcanzar el triunfo. Nuestro Partido lo que quiere es que haya un sólo Ejército fuerte en España, que gane la guerra y pueda consolidar la victoria."

(José Díaz, en el acto de disolución del 5.º Regimiento.)

LA UNION DE TODAS LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS NOS DARA LA VICTORIA

Lo que importa es reforzar lo que nos une

La lealtad para con los aliados

Unidos con todas las fuerzas populares sostenemos la guerra y sólo unidos con ellos podemos ganarla

Des voces se levantan estos días contra nuestros amigos republicanos y demás capas democráticas y liberales que luchan con los obreros en los campos de batalla y colaboran entusiasta y sinceramente en los trabajos de retaguardia. Una es la voz alevosa y miserable del trotskismo, cuyas intenciones son ya, por fortuna, perfectamente conocidas de las masas trabajadoras y de todos los combatientes antifascistas. El trotskismo, encarnado en el P. O. U. M., intenta resentir a los republicanos y a todas las fuerzas pequeño-burguesas para revolverlas contra el proletariado y debilitar el frente de lucha contra el fascismo. Su misión es favorecer desde la retaguardia las maniobras del enemigo, y la cumple con las armas arteras, una de las cuales es a todas vistas el ataque, la injuria, la provocación a los republicanos de que viene haciendo gala en su prensa y en sus mítines.

El otro ataque proviene de la incomprensión de algunos compañeros anarquistas para quienes, en las circunstancias actuales, el proletariado debe emprender solo su camino. Nosotros comprendemos que en la posición adoptada por aquellos compañeros anarquistas hay una concepción equivocada del carácter de la lucha actual y aun de sus realidades más visibles. Pero las equivocaciones, aunque sean nobles y sinceras, pueden producir tremendo daño.

Nuestros amigos y aliados republicanos están luchando en las filas del antifascismo con una lealtad y un entusiasmo que nadie puede negar honradamente. Tomemos por ejemplo la lucha en Euzkadi. Es indudable que los nacionalistas vascos son la fuerza numéricamente más fuerte del país y más distanciada, desde el punto de vista ideológico, de las fuerzas proletarias. Sin embargo, desde el primer momento de la sublevación militar fascista, miles de hombres del nacionalismo vasco están luchando, por espontánea y fervorosa decisión, en las trincheras antifascistas; sus dirigentes colaboran lealmente en el Gobierno de la República y en el Gobierno de Euzkadi con socialistas, comunistas y anarquistas. ¿Qué les separa, pues, de nosotros? ¿Qué los distingue de los más ardorosos combatientes del antifascismo? Luchan, claro es, por sus ideales y por sus intereses. Pero dentro de la República democrática, que es lo que está defendiendo el pueblo español con las armas en la mano, caben, sin estorbo para nadie, todos los ideales y todos los intereses de los hombres honrados.

La misión del proletariado no es excluir de la lucha a las distintas capas populares, sino, por el contrario, confundirlas y guiarlas a todas ellas, porque el proletariado lucha por la libertad y el bienestar de todo el pueblo. En su conferencia del teatro Apolo, de Valencia, publicada en el fo-

lletto «Unión y disciplina, clave de nuestro triunfo», nuestro camarada José Díaz, secretario general del Partido Comunista, expresó precisamente la necesidad de sostener y aun ampliar la unión de todas las fuerzas antifascistas. Hay quien dice: «Los republicanos ya se han quedado atrás». Otros dicen: «Los socialistas ya están rebasados». Y si vamos por eliminación quedará sólo, naturalmente, una idea, quedará sólo una tendencia, quedará sólo, que dirá: «Yo soy el que tiene razón; y como yo poseo el secreto de la verdad, todos tienen que marchar por mi camino, o de lo contrario nosotros no marchamos con los demás». Y esto, en los momentos actuales, no es posible. Ahora somos todos necesarios para ganar la guerra.

Esta es la posición justa. «Por eso nadie, absolutamente nadie—son también palabras de José Díaz en la misma conferencia—, llámese anarquista, comunista, socialista o republicano, tiene derecho a crear una situación difícil en los momentos presentes. El que, consciente o inconscientemente, pretende crear una situación difícil, ayuda al enemigo.» Los dirigentes del P. O. U. M. lo hacen con deliberación, conscientes de su papel de provocadores y agentes del fascismo. Quienes deben meditar sobre su actitud y ajustarla a las exigencias políticas del momento son los compañeros anarquistas que aun no valorizan debidamente la lealtad y la eficacia de la colaboración de los republicanos ni interpretan acertadamente el carácter de la lucha.

Hoy no puede haber más enemigo que el fascismo y sus agentes solapados. Cuantos luchan honradamente en nuestras filas, cuantos sostienen y participan en la unión sincera de las fuerzas antifascistas, contribuyen a la victoria, son aliados nuestros y para esos aliados—ha dicho José Díaz—, para esos amigos que vienen en nuestra ayuda, para esos, toda nuestra simpatía y nuestros cuidados más solícitos. Hay que incorporarlos en nuestra lucha, sin establecer diferencias ni jerarquías, pues en esta hora no hemos de reparar en si somos los más y los mejores, sino lo que interesa es que, juntos todos, en absoluto, marchemos en la dirección que trace el Gobierno—un Gobierno que es el de todos—como un solo hombre, como una unidad compacta, como un bloque indestructible.

No provoquemos, pues, por injustificada impaciencia o por incomprensión, fisuras o resquebrajamientos en el gigantesco bloque de fuerzas que luchan contra el fascismo y que tienen el deber de continuar luchando unidas hasta la victoria—y hasta más allá de la victoria. Por el contrario, lejos de secundarles involuntariamente, anulemos a quienes las provocan para servir al enemigo.



Madrid gigante, hacia su liberación total

LAS FIGURAS SINISTRAS DEL TROTSKISMO

¿Quiénes están en el banco de los acusados?

LAS FIGURAS SINISTRAS DEL TROTSKISMO

Durante la guerra imperialista, Radek lucha contra Lenin, en la cuestión nacional. En el periódico «Barner Tagwacht», con el seudónimo «Parabellum», combate el derecho a libre determinación de las nacionalidades, derecho que defiende Lenin. En este asunto Piatakof, Donkharine se solidarizan con Radek. Lenin y Stalin defienden igualmente esta reivindicación importante del programa bolchevique. Lenin, escribió durante la guerra que Radek «hace el juego a los imperialistas».

Y el Usurario «partidario hipócrita de la igualdad de las naciones» Lenin se indigna con la apreciación de Radek sobre la insurrección de Irlanda durante la guerra, porque coincidía con la apreciación de los nacionalistas liberales rusos.

Piatakof tenía la misma actitud antileninista.

Comienza su actividad política como anarquista. Hijo de un fabricante de azúcar, no asilma la línea bolchevique.

Lucha contra Lenin durante

la guerra, en la cuestión más importante, que es la cuestión nacional. Lenin, en este momento, titula su respuesta al folleto de Piatakof: «Una caricatura del Marxismo».

Lenin escribe entonces que Piatakof no había comprendido el marxismo, que descendía al nivel de un pequeño burgues; que todos sus razonamientos no eran más que confusión, que no sabía pensar que su concepción de la cuestión nacional era la concepción teórica absurda de Chauvine. En la conferencia de abril de 1917, en la que Piatakof defendía también la concepción antibolchevique, en la cuestión nacional Lenin dice a este respecto: «El socialista ruso que niega la libertad de Finlandia, es un Chovinista», y Radek, Piatakof, Sokolnikov, Serebriakov, Drobuis y Mouralov, formaban parte en 1918 del grupo antileninista de «izquierdaba».

(Pasa a la página cuarta.)

La Delegación Parlamentaria belga hace públicas sus conclusiones

LA AYUDA INCONDICIONAL A ESPAÑA SERA LA NORMA FUNDAMENTAL DE SU ACTUACION

La Delegación Parlamentaria belga, a la cabeza de la cual figura el Presidente de las Cortes de aquel país, M. Camille Huysmans, nos ha facilitado la siguiente nota:

«Los socialistas belgas que suscriben: Camille Huysmans, Eduard Anseele, Isabelle Blume, Max Buset, diputados, y Paul Finet, de la Comisión sindical belga, después de haber visitado a los miembros del Gobierno legítimo de España, a los dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales del país, a las autoridades civiles y militares responsables de la Defensa de Madrid y a los dirigentes de la Columna Internacional; después de haberse dado cuenta de la situación a fines de enero de 1937, en Alicante, Valencia, Madrid y Albacete, sacan de sus observaciones la conclusión de que el socialismo internacional debe intensificar, sin pérdida de tiempo, su ayuda a la España democrática que lucha contra el fascismo, y se compromete, en lo que a ellos se refiere, ante el Gobierno regular de España y ante el pueblo español, a trabajar hasta el máximo, utilizando todos los medios que estén a su alcance para conseguir lo siguiente:

Primero. Que se reúna en Londres una Conferencia de todas las fuerzas democráticas y antifascistas del mundo para obtener de los Gobiernos democráticos que tratan al Gobierno republicano de España como la única representación legítima y constitucional del pueblo español, restableciendo en su favor todas las relaciones que se desprenden de tal reconocimiento.

Segundo. Organizar sobre una base internacional, con la ayuda de los Gobiernos democráticos, y a semejanza de lo que fué la Comisión for Relief in Belgium, un servicio de abastecimiento para la población civil republicana de España, víctima de la guerra, y muy especialmente para la de Madrid.

Tercero. Crear, desarrollar y

coordinar en todos los países democráticos, Comités de Ayuda a la España republicana.

Cuarto. Organizar en colaboración con el Gobierno regular de España, la coordinación de todos los esfuerzos, a fin de asegurar la vida y el bienestar de los niños de la España republicana.

Y en el orden a lo que concierne más particularmente a la acción socialista lo siguiente:

Primero. Hacer que la Internacional Obrera Socialista y la Federación Sindical Internacional designe un Delegado permanente que se ocupe expresamente de los asuntos de España.

Segundo. Crear en Valencia una Casa de la Internacional que centralice y coordine las iniciativas de la I. O. S. y de la F. S. I. en favor de España.

Tercero. Crear en España un Hospital moderno, con todos los servicios auxiliares, incluso el de formación de enfermeras y establecimiento de puestos de socorro en las primeras líneas.

Cuarto. Realizar, en cuanto se refiere a la ayuda de España, una política general que coordine todos los esfuerzos.

Los evadidos de Oviedo explican la desmoralización

Gijón. — Ayer se pasó a las filas leales un soldado de Regulares. También se pasaron a nuestras líneas varios paisanos, evadidos de Oviedo, cuyas manifestaciones coinciden con las de los evadidos anteriormente, poniendo de manifiesto la desmoralización del enemigo.

Cómo viven los campesinos



Una mesa baja y tres figuras a su alrededor. Comida sencilla, de unos pequeños propietarios. (Foto Mayo.)

(Información en quinta página)

PROBLEMAS DE LA JUVENTUD APRENDER, EDUCAR

Entre la profusión de actividades de la gran Federación de Juventudes Socialistas Unificadas se destaca como un hilo rojo, a través de ella, la máxima de aprender y educar.

Si hoy existen centenares de miles de jóvenes que saben manejar un fusil, se debe a que hace meses algunos millares se apresuraron a aprender y a enseñar a los demás; si hoy cuenta el Ejército popular con millares de oficiales, es también porque las pocas decenas que contaban los batallones de milicias en su primer periodo, han ayudado a forjarse al resto; si poseemos ya un valioso plantel de aviadores, artilleros, etc., es gracias al deseo de aprender y enseñar existente entre los jóvenes soldados del pueblo.

Todo esto ha sido hecho a compás de la consigna de «No pasará», es decir en tanto conteníamos al enemigo. Mas hoy se trata ya de derrotar y aplastar a las fuerzas fasciosas y de los intervencionistas extranjeros, y esto depende en gran medida de la juventud, de su disposición y de sus conocimientos. El ochenta por ciento de los combatientes, según una estadística del Quinto Regimiento, son jóvenes de dieciocho a veinticinco años. Esto da idea de lo decisiva que es la participación de la juventud, de lo que infunde en la marcha de la guerra.

Nuestra Conferencia Nacional ha abordado la cuestión: Aprender y educar. Necesitamos muchos hombres que sepan organizar y disciplinar a los combatientes, hombres que dominen la técnica, que acierten a sacar utilidad a las ciencias y que derramen sus conocimientos entre toda la masa juvenil, ávida de aprender y presta a todo género de esfuerzos y sacrificios con tal de asegurar su libertad y su porvenir.

Se va comprendiendo que ya no basta tener espíritu rebelde simplemente, que se precisa de un espíritu constructivo. No basta con destruir el feudalismo, la reacción y aplastar al fascismo. Se trata ya de ir poniendo en marcha los medios que la República del pueblo y el Gobierno del Frente Popular ponen a nuestro alcance, que es tanto como iniciar la edificación de la sociedad del futuro.

Necesitamos despertar en imponentes oleadas el estímulo por aprender entre los jóvenes. Y especialmente los dirigentes de la juventud deben comprometerse con las palabras de Lenin dirigidas a los jóvenes rusos:

«Si yo sé que sé poco, me esforzaré en saber aún más; pero un hombre pretende que es comunista y que no tiene necesidad de aprender algo positivo, no saldrá de él nada que se parezca a un comunista»

Hay que educar, y no simplemente con palabras, sino principalmente predicando con el ejemplo. La J. S. U., nuestros camaradas, han de trabajar de tal manera que cada joven, aunque no comprenda nuestra línea, aunque no conozca nada de nuestra Conferencia Nacional, en el trabajo vivo, en la actividad de ellos, vean a los que indican el camino a seguir.

Contando con la justicia de nuestra causa, con el heroísmo del pueblo español, el día ya próximo en que sean numerosos los jóvenes que aumentando sus conocimientos dominen la estrategia y la técnica guerrera, sonará la hora de expulsar definitivamente de nuestras tierras, de nuestras aguas y de nuestro espacio al fascismo nacional e internacional.

El mayor entusiasmo para aprender. La mayor voluntad para educar, predicando con el ejemplo personal.

TRIFON MEDRANOS ESTATALES

ASEGURAR LA VICTORIA DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

La victoria de la República española es cierta si la agresión de Alemania e Italia es juzgada y tratada dentro de la Sociedad de Naciones

A la política de no intervención, proclamada y practicada por los Gobiernos francés y británico...

bierno de la República española hasta el día en que las medidas exigidas por el control efectivo...

Contra intervención activa, volviendo a dar fuerza y vida a todas las estipulaciones del Pacto de la Sociedad de Naciones.

Jean ZYROMSKY.

Una orden del Ministerio de Instrucción Pública

La «Gaceta» publica la siguiente orden ministerial:

Almo. Sr.: Los resultados obtenidos en los cursos que para probar la suficiencia de los alumnos...

Primer. Que los alumnos de las Facultades de Filosofía y Letras, Ciencias, Medicina y Derecho...

La libertad de acción esta asegurada por el Gobierno francés

La reciprocidad y la simultaneidad han sido las condiciones formuladas para la aplicación de una medida cuyo resultado...

Por otra parte, las declaraciones de León Blum y un documento diplomático procedente del ministerio de Estado...

Segundo. Las pruebas de suficiencia que han de practicar los alumnos consistirán en un curso de dos semanas...

Tercero. Practicada la prueba a que se refiere el apartado anterior...

El factor tiempo juega un papel preponderante

Pero hay que tener siempre presente, y vuelve de nuevo sobre este punto capital, que el factor tiempo tiene un papel dominante.

La intervención intensiva y perfeccionada de la Alemania hitleriana y de la Italia fascista...

Berlin. — El viaje de los tres cardenales y de varios alemanes a Roma donde el papa les ha recibido...

Muerte de un veterano socialista CESAREO MARTIN ROSA

Esta madrugada y víctima de cruel y rápida enfermedad, ha fallecido el veterano luchador socialista Cesareo Martín Rosa...

La victoria de la República Española es indudable si la intervención directa de Alemania y de la Italia fascista es detenida...

Contra-intervención activa: tal debe ser hoy la actitud del Gobierno francés...

Contra intervención activa, que debe traducirse en proposiciones concretas en lo que concierne al bloque integral de las costas de la península ibérica...

Contra intervención activa, restableciendo inmediatamente la validez de las cláusulas del tratado de comercio franco-español...

La conducción del cadáver de Martín Rosa, verificada esta tarde a las cinco en el pueblo de Godella...

Divino Salvador, oramos porque se nos amenaza con instituir una escuela que aleje de Ti a nuestros hijos...

Los términos en que está concebida la oración y la energía de las dos declaraciones episcopales en las cuales...

«Komsomol» Comentarios de la Prensa sobre los resultados de las reuniones del Consejo de la Sociedad de Naciones

Komsomol de mi querida juventud. Komsomol de mi joven libertad. Nombre vibrante y vencedor. Nombre que entendemos porque es nuestro.

Por el mar venían nuestros amigos. Por el mar, leída entre las olas, avanzaba la bandera promisoro. La bandera que jamás habrá nadie.

«Le Travail» dice: «Las conclusiones de la última sesión del 96 Consejo han demostrado una vez más que la Sociedad de Naciones es el mejor instrumento de paz de los Estados que están en la Liga...

El órgano internacional «Journal des Nations» escribe: «La 96 sesión del Consejo ha demostrado que la Sociedad de Naciones está más viva que nunca...

Ha sido una sesión de respeto a los principios. Estos resultados son una garantía para los pueblos que quieren la paz en el cuadro de la S. de N. sobre la base del desarme, seguridad colectiva e indivisibilidad de la paz.

La cuestión más difícil de resolver fue la plantada por el señor Edwards, en su calidad de representante de los Estados fascistas: la de los refugiados.

De una parte estaba la posición, firmemente jurídica y moralmente inatacable, del Gobierno español, que aceptaba las negociaciones particulares con los Estados interesados...

Si la discusión ha sido larga y si se ha tenido que suspender ayer por la noche la sesión del Consejo y convocar una sesión privada para tratar del asunto...

Ayer, en una reunión entre el presidente del Consejo, Wellington Koo; Alvarez del Vayo y Edwards, éste ya no podía más que España se comprometiese a negociar con Chile bajo la autoridad de la S. de N.

El señor Edwards amenazó con no votar la memoria de la Comisión de Higiene enviada a España.

Actuó el «Guñol» de la Alianza de Intelectuales, que presentará: «El G. G. W. de Rafael Alberti; «El tomate guerrillero» de Ramón Gaya; «Unidas ganaremos la guerra» de Ponsá y Marco Orts.

Intervendrán las compañeras Manuela Ballester, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas; Amparo Navarro, del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas; Emilia Eiras, del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas.

Presidirá el acto la secretaria general del Comité Provincial de Mujeres Antifascistas.

Este festival se celebrará el próximo domingo, a las diez de la mañana, en el cine Avenida.

latente que existía entre la Iglesia católica y el régimen nacional-socialista está en vísperas de agudizarse y de degenerar en una verdadera lucha cultural.

En Fula, los obispos han elaborado el texto de dos declaraciones que deberán ser leídas solamente en catedral.

«Quienes no cumplen su deber de cristianos —dice esta declaración—, quienes en calidad de padres o de educadores hacen propaganda por la escasa comunión, desconocen los propósitos de nuestros adversarios.

La segunda declaración reclama la libertad de conciencia para los católicos alemanes. Se recuerda en ella a los fieles que el concordato, erigido en ley del Imperio por el Gobierno del Reich, garantiza la libertad de conciencia.

En la misma mayor de los domingos y días de fiesta solemnemente se rezará una oración por el mantenimiento de la escuela cristiana.

«Divino Salvador, oramos porque se nos amenaza con instituir una escuela que aleje de Ti a nuestros hijos y que pondrá en peligro su educación. No permitas que se separe de Ti a nuestros hijos y da fuerza a los padres cristianos para que defiendan la escuela católica.»

Los términos en que está concebida la oración y la energía de las dos declaraciones episcopales en las cuales...

Continúa de 430 tarde a 12 noche RIALTO.—Catalina, en español, por Francisca Gaal.

OLYMPIA.—Luz a Oriente, en español. Completan otras películas cortas.

CAPITOL.—Segunda semana de El Circo.

LIRICO.—Segunda semana de La última avanzada. Exitos extraordinarios.

TRYS.—Escándalo estudiantil y la intriga infame.

SUIZO.—Ahi viene el novio y Mary Burns, fugitiva, en español.

GRAN TEATRO.—Dos y medio y Brigada secreta, en español.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

La prensa fascista de Ginebra («Journal de Gêneve», «Suisse», «Courrier de Gêneve») guarda un prudente y sintomático silencio ante el resultado del Consejo de la Sociedad de Naciones.

pero el señor Alvarez del Vayo mantuvo su posición.

Por la tarde, el señor Edwards pidió todavía menos: que España garantizara la evacuación de todos los refugiados.

El ministro de Estado español sostuvo su actitud, manteniendo íntegramente sus puntos de vista, es decir, que el único compromiso que podía aceptar el Gobierno español era el de tratar particularmente con los Estados interesados.

Estas negociaciones tendrán lugar en Londres entre los señores Azárate y Edwards, triunfando así la tesis del señor Alvarez del Vayo.

SINDICATO MUSICAL U. G. T.—Celebrará asamblea general ordinaria el 1.º de febrero, a las diez y media de la mañana.

U. G. T. Secretariado Provincial de Valencia EJECUTIVA

Comunicamos a todas nuestras organizaciones que las horas fijadas para recibir a las comisiones o individualidades son las siguientes:

SECRETARIA GENERAL: de 11 a 13 y de 17 a 19. SECRETARIA DE ORGANIZACION (Camarada Santiago Bujeda): de 11 a 13 y de 17 a 19.

SECRETARIA ADMINISTRATIVA (Camarada Salvador Peñafiel): de 11 a 13 y de 17 a 19.

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA (Camarada Jesús Miñana): de 11 a 13.

SECRETARIA DE DEFENSA (Camarada Vicente Manuel): de 14 a 16.

Suplicamos a todos los camaradas que atengan estrictamente al indicado horario para no crear dificultades a los ejecutivos, que necesitan el tiempo restante para realizar los trabajos que tienen confiados.

La correspondencia será dirigida a cada una de las Secretarías, según los asuntos. Por el Consejo: José González Canet, secretario general.

PARTIDO COMUNISTA FERROVIARIOS A todos los militantes y simpatizantes

Se convoca para hoy viernes 29 de enero, a las ocho de la noche, en el local del Partido, plaza de Teñán, 3, a todos los afiliados y simpatizantes del mismo a una reunión preparatoria del Pleno Nacional de Fracciones Ferroviarias, que empezará el sábado, a las diez de la mañana.

Dada la importancia de esta reunión, se ruega a todos acudir como un solo hombre.

PERDIDA Se ruega a quien lo encuentre, entregue en el Radio Misericordia un carnet de millante del P. C. con el número 135.206, que se ha extraviado hace una semana en Valencia, ciudad.

Hacemos este ruego encarecidamente para evitar pueda ser utilizado indebidamente por algún desaprensivo.

RADIO RUFAPA LA CELULA 4.ª del Radio Comunista de Rufapa convoca a sus militantes para hoy viernes a las 9:30 noche.

AVISO IMPORTANTE Se comunica a Alejandro Fernández Díaz y a Saturnino Quirós López, procedentes de Tote, que sus hijos se encuentran bien. Están en Las Mesas (Cuenca) y pueden escribirlos a nombre de Ramón Alarcón, calle San Cristóbal, 53.

SINDICATO UNICO DE PROFESIONES LIBERALES Por el presente se convoca a todos los afiliados de este Sindicato para que asistan a la Asamblea general que verificará el mismo en su local social, Avenida de Buenavista, Durruti, 22, bajo, (antes Turia), mañana sábado, a las cinco de la tarde.—La Administración.

FEDERACION GRAFICA ESPAÑOLA, U. G. T.—SINDICATO DE LA INDUSTRIA GRAFICA, C. N. T.—Sección fotógrafos

Se pone en conocimiento del público en general que en Asamblea magna celebrada el día 26, se acordó que desde el domingo 31 no se abrirán las fotografías, tanto en la capital como en las barriadas marítimas. Este acuerdo comprende a todas las fotografías sin excepción. Asimismo los llamados «camineros» y «leicas» operarán los domingos fuera del radio de la capital.

Esperamos de los interesados que cumplan estrictamente este acuerdo en evitación de sanciones que seríamos los primeros en mencionar.

Sin más, os saludamos cordialmente. Por la U. G. T.: LA Directiva.—Por la C. N. T.: LA Técnica.

Corijera y El hombre que sabía demasiado. ESCALANTE (Grao).—Espigas de oro y La mundana, por Kay Francis.

MUSICAL (Grao).—Dos segundos y Un ladrón en la alcoba, en español. ESPAÑA (Grao).—Mascare y Un bo de familia, por Laurel y Hardy.

el único compromiso que podía aceptar el Gobierno español era el de tratar particularmente con los Estados interesados.

Estas negociaciones tendrán lugar en Londres entre los señores Azárate y Edwards, triunfando así la tesis del señor Alvarez del Vayo.

SINDICATO PROVINCIAL DE OBREROS EN MADERA, U. G. T. Se convoca a todas las compañeras y compañeros a la Junta general ordinaria de este Sindicato Provincial que se celebrará el próximo lunes, día 1 de febrero, a las seis en punto de la tarde, en el local de la Constructora Valenciana, calle del Mar, 54, para tratar el siguiente

ORDEN DEL DIA Primero.—Lectura del acta anterior. Segundo.—Dación de cuentas. Tercero.—Gestión de la Ejecutiva (Memoria). Cuarto.—Renovación de cargos de la Ejecutiva. Quinto.—Control o incautación, y nombramiento de cargos. Sexto.—Ruegos y preguntas.

BATALLON VALENCIA Todos los milicianos del batallón Valencia, número 1, que se encuentren disfrutando permiso en Valencia o su provincia se presentarán, sin excusa alguna, el día 29, a las diez de la mañana, en el cuartel del 10, Alameda, para incorporarse a su batallón.

Valencia, 28 de enero de 1937.—El delegado, José A. Uribe.

FERROCARRIL CENTRAL DE ARAGON

AVISO Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 29 del corriente se suprimirá la circulación del tren ligero antovia discrecional, número 35 bis, y en su lugar circulará el tren 35, complementándolo con el trayecto Jérica-Segorbe, teniendo su salida de la primera estación a las 16:20 horas y llegada a Valencia a las 17:50 horas.

A partir de la indicada fecha y creyendo de esta forma dar satisfacción a la generalidad del público, se implantarán tres trenes diarios (especiales antovia de viajeros) entre Valencia-Sagunto y viceversa, los cuales saldrán de Valencia a las 9 horas, 11 horas y 16 horas, respectivamente, y de Sagunto a las 10 horas, 12 horas y 18:50 horas. Estos trenes efectuarán paradas discretionales en los pueblos de Alboraya, Meliana, Masamagrell, Albalat dels Sorells y Puzos.

Los demás trenes no sufrirán alteración alguna.—El Comité Central de Control.

ALTAVOZ DEL FRENTE Programa para hoy viernes A las ocho de la noche

1.º Apertura de la emisión. 2.º «Bandera roja», por los Coros y Orquesta del Altavoz. 3.º Consejo a los combatientes. 4.º «Octubre rojo», por los Coros y Orquesta del Altavoz. 5.º Canciones por el tenor Juan Gutiérrez. 6.º Noticias de última hora. 7.º Cierre de la emisión. Emisora del Partido Comunista, EA 5-RE, con onda extracorta, de 41,87 metros.

Aplazamiento de un acto público

El acto público que estaba anunciado para el día 30 en el Paraninfo de la Universidad, en el que la comisión de Solidaridad Internacional daría cuenta de la Conferencia Internacional celebrada en París en favor de los heridos, las viudas, los huérfanos y los refugiados de la España republicana, ha sido aplazado hasta el miércoles día 3 de febrero, con objeto de que pueda tomar parte en el mismo la ministro de Sanidad y Asistencia Social, compañera Federica Montseny.

Rogamos por ello a las representaciones que oficialmente han sido invitadas, se den por enteradas por este medio y convengan para el día 3 de febrero.

Comité de Explotación de Ferrocarriles Sección Técnica — V. T. n.º 630

Se necesita oferta para la explotación de 1.000 metros de las vías que constituyen actualmente el Comité de Explotación de Ferrocarriles. Para detalles dirigirse al Secretario de la Sección Técnica del Comité de Explotación de Ferrocarriles, Sorell, 18, Valencia.

El Secretario, VICENTE MARTIN.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Dr. L. García Ibáñez Del Instituto TAPIA, de Madrid NARIZ - GARGANTA - OIDO Tel. 12.446 - Avda. Pablo Iglesias, 11

HOSTAL DEL NINOT CONSEJO OBRERO COMEDOR ECONOMICO — CUBIERTO DE GUERRA, 4 PESETAS SANGRE, 9 y 11, y EN LLOP TELEFONO 14.882

EL QUINTO REGIMIENTO PASA AL EJERCITO REGULAR PARTES DE GUERRA

"Queremos que el Ejército popular y regular de España sea lo que en pequeño es hoy el Quinto Regimiento"

"Nuestro partido quiere que haya un sólo ejército fuerte en España que gane la guerra"

"En una guerra de independencia deben participar todos los españoles". Han dicho José Díaz y Pasionaria

El miércoles se celebró en el cine Goya un acto, en el cual se despedía al Quinto Regimiento, que pasa a formar en las unidades del Ejército popular. Ocupaban la presidencia Pasionaria, Francisco Antón, José Díaz y los comandantes Carlos, Lister y Modesto; el alcalde de Madrid, compañero Redondo; el delegado de la Junta de Defensa, Carreño España, y otros camaradas.

El presidente dio lectura a numerosas adhesiones de las brigadas de todos los sectores del frente del Centro, partidos y juventudes antifascistas de todas las tendencias y de numerosas secciones de la Casa del Pueblo.

LA POLITICA DE LEALTAD DEL PARTIDO COMUNISTA

El Partido Comunista desarrolla una política de lealtad para todos, y la causa de que vengan millares de antifascistas a inscribirse en él obedece no a una campaña de reclutamiento, sino a la aprobación, por su parte, de la política que realiza. Se dirige, finalmente, a los militantes llegados al partido, y le dice que en él encontrarán todo lo que necesitan para el cumplimiento de su misión. Terminó dando un viva al trabajo realizado por el Quinto Regimiento, como prueba

EL DELEGADO DE LA JUNTA DE DEFENSA

El delegado de la Junta de Defensa, Carreño España, hizo seguidamente uso de la palabra, y dijo que en nombre de la Junta y del Comité Provincial del Partido de Izquierda Republicana, saludaba a todos los combatientes que luchan por la libertad de España y a los heroicos milicianos del Quinto Regimiento que pasan ahora a formar parte del Ejército popular. El representante del frente de

de su lucha contra el fascismo interior y exterior.

El presidente propuso, y así se acordó, enviar un saludo a los heroicos defensores de la libertad, al presidente de la República señor Azaña, al camarada Largo Caballero y al ministro de Estado Alvarez del Vayo.

El acto terminó con estas palabras del presidente: «Camaradas: El Quinto Regimiento queda disuelto. Viva el Ejército popular.»

Teruel manifestó que estaban dispuestos a terminar con el fascismo en Aragón y venir luego a ayudar a los defensores de Madrid hasta aplastar definitivamente al fascis-

HABLA PASIONARIA

A continuación hicieron uso de la palabra los comandantes Carlos y Lister, Pietro Nemi, el camarada Antón y Pasionaria. Señaló ésta que en los primeros momentos de la sublevación muchos se oponían a organizar las fuerzas gubernamentales. Aquellos hombres que no comprendían entonces la necesidad de que existiera más fuerza organizada, hoy están de acuerdo, para obtener el triunfo, en la creación del Ejército popular. Habió también del servicio militar obligatorio, sobre todo para tener las reservas precisas y luego para limpiar la retaguardia de los señorios que presumen de milicianos. En una guerra de independencia—añadió—, deben participar todos los españoles. Nosotros, con nuestro carácter, podremos decir mañana a los pueblos del mundo: Nuestro ejército está también dispuesto a ayudarlos, como nos ayudaron a nosotros las Brigadas Internacionales. El Quinto Regimiento va a llevar a todas las unidades del Ejército su espíritu. El Ejército popular está luchando a través de cruentes sacrificios, y hoy, como en las monarquías tradicionales, al morir el rey se decía viva el rey, al desaparecer el Quinto Regimiento, podemos gritar: Viva el Quinto Regimiento.

JOSE DIAZ

Después de un extenso discurso del camarada Redondo, alcalde de Madrid, en el que parangonó la gesta de su actual defensa con la epopeya del Dos de Mayo, hizo uso de la palabra el representante del frente de Málaga.

Seguidamente José Díaz, secretario general del Partido Comunista, dijo que el acto que se celebraba no era uno más de los organizados por el Quinto Regimiento en esta guerra civil. Comandantes conocidos por todos vosotros—añadió—han salido de sus filas. Hoy es muy difícil encontrar el carácter de esta reunión. Hay en ella un montón de hombres nuevos, que han surgido a la grave situación por que atraviesa España y que conducirán a la victoria al pueblo español.

Queremos—dijo—que el Ejército Regular y Popular de España sea lo que es hoy el Quinto Regimiento, y que su espíritu penetre en este Ejército, al que ahora se va a incorporar sobre las bases en que está cimentado el Quinto Regimiento.

El Partido Comunista, al organizar el Quinto Regimiento, no se propuso tener un ejército. Nuestro partido lo que quiere es que haya un solo ejército fuerte en España que gane la guerra y pueda consolidar la victoria, velando por los intereses de los campesinos y de los obreros antifascistas en general. Lo mismo que en un momento determinado el partido dió sus mejores hombres para impedir que Madrid cayera en manos del enemigo, hoy entrega sus fuerzas al Ejército Popular, como única manera de lograr la victoria definitiva.

TODAS LAS FUERZAS ANTIFASCISTAS HAN DE ACATAR LAS ORDENES DEL GOBIERNO

Todas las fuerzas antifascistas representadas en el Gobierno han de acatar sus órdenes, y si no están conformes con sus ministros, que pongan otros. Se habla ahora—añadió—de un Gobierno sindicalista. Los sindicatos no son nada sin los partidos políticos. Ni los partidos políticos son nada sin los sindicatos. Pero es a los partidos políticos a los que incumbe llevar la dirección del país.

LA DISCIPLINA DE RETAGUARDIA

Se refirió después el camarada Díaz a la disciplina de la retaguardia. No hay razón—dijo—para que los comités obreros obstaculicen las iniciativas del Gobierno, y de una que el miliciano que no cumplió el deber de su mando. Censuras de guerra que a los seis meses de guerra no se haya transformado la industria militar y que en diez, durante las 24 horas del día, para atender a las necesidades crecientes del Ejército popular.

EUZKADI Los barcos piratas, protegidos por los acorazados nazis

Bilbao, 29.—Ayer apareció por la costa vizcaína el buque pirata "España". Antes del amanecer estuvo frente a Motrico, y después se dirigió a Pasajes, volviendo más tarde para detenerse a la altura de Lekeitio, donde permaneció durante gran parte

de la mañana, prosiguiendo luego su viaje errante en dirección a Santander.

En las primeras horas de la tarde apareció también ante Lekeitio un buque de guerra alemán de gran porte que marcha-

ba a toda máquina en idéntica dirección que el "España". Algunas personas han asegurado que el buque germano era el "Emden" y que navegaba dentro de las aguas jurisdiccionales, llevando a bordo un hidroavión.

Acuerdos del Gobierno vasco

Bilbao, 29.—Ayer se reunió en Consejo el Gobierno vasco. La reunión comenzó por la mañana, se suspendió a las dos de la tarde, se volvió a reanudar a las cuatro y media para terminar a las diez de la noche.

A la salida, el consejero de Justicia y Cultura y secretario del Consejo manifestó que la reunión había tenido tres o cuatro partes, tratándose primero de cuestiones relacionadas con los problemas generales que interesan al País Vasco, Asturias y Santander. Después se dedicó con gran extensión al problema del abastecimiento. Se expuso a este propósito el disgusto producido por el hecho de que en el Ayuntamiento de Bilbao se hicieran públicas unas apreciaciones relativas al abastecimiento, y el consejero de ese departamento quedó encargado de informarse de los extremos concretos sobre los que dichas manifestaciones versaron.

Se acordó adoptar las medidas necesarias para que exista un control estricto en materia de abastecimientos, especialmente en lo que se refiere a precios y peso de los géneros, y se acordó mantener, como hasta ahora, la actividad libre del comercio, que resulta complementaria de la gestión directa del Gobierno.

La última parte del Consejo se dedicó a despachar asuntos de varios departamentos, y la Presidencia propuso la aprobación de medidas relacionadas con el control de todas las personas sujetas a obligaciones militares, aun de aquellas que transitoriamente se hallen en este territorio. Otra disposición, relativa a que no pueda perci-

birse más que un solo sueldo de fondos públicos, aunque por circunstancias de necesidad se desempañen varios cargos.

De Hacienda se despachó una importante serie de disposiciones, entre ellas una relativa a reclamaciones de carácter administrativo, otra referente a acumulación de cargos de consejero de sociedades anónimas y otra de exportación de joyas.

De Justicia y Cultura se aprobaron varias disposiciones, entre otras una sobre la implantación de la educación física escolar.

otra sobre formalización de títulos académicos para médicos que tengan terminados sus estudios en las Universidades oficiales, y otra sobre la creación de la Audiencia territorial de Bilbao, con jurisdicción en todo el País Vasco y formas de retribución transitoria para las diversas categorías de auxiliares de la Administración de Justicia.

El secretario del Consejo dijo que como todavía habían quedado pendientes bastantes asuntos, hoy por la tarde continuaría el Consejo.

LO DE TODA ESPAÑA Los propios rebeldes confiesan que la población civil de Oviedo no está con ellos

El «A. B. C.» de Sevilla publica una información sobre Asturias en la que un tal G. R. A. escribe: «Digamos siempre la verdad. La población de Oviedo no ha respondido al llamamiento patriótico con la prontitud, la gallardía y el desinterés con que debiera haberlo una ciudad maltratada y herida por las hordas marxistas. Este es un hecho cierto. Por el momento no nos interesan las causas que lo originan.

No han sido numerosos los voluntarios civiles que acudieron al llamamiento de la autoridad militar el día que se inició el movimiento. Basta decir que nunca pasaron de mil quinientos... Proportionalmente minúscula ha sido la aportación de hombres civiles que ofreció, pero su actuación ha sido digna de los jefes militares que los mandaron y de los soldados y guardias que tuvieron por compañeros.»

El problema más importante que los seis meses de la guerra del pueblo contra los invasores extranjeros han planteado para ganar rápidamente la guerra es el de la creación del mando único militar, mando único cuya base tenía que ser la formación del Ejército regular del pueblo.

La cuestión del Ejército popular, como el nuevo y mejor instrumento de defensa de la República democrática, ha surgido, no solamente como una consecuencia del hundimiento del viejo ejército reaccionario y feudal, la mayoría de cuyos cuadros constituyen hoy la jefatura de la rebelión fascista, sino como una necesidad que el carácter de la guerra actual nos impone.

La reacción popular, el 19 de julio, jugó un papel que la Historia recogerá como uno de los hechos más heroicos; pero el paso del alzamiento militar a una guerra civil y después a una guerra nacional, en la cual actúan ejércitos organizados, dotados de la técnica más acabada y de los más perfeccionados instrumentos de combate, exige el fin de una política militar que sólo dificultades, retrasos y sufrimientos puede procurar al pueblo mientras persista.

La actitud del Partido Comunista, reclamando, hace ya tiempo, la implantación del servicio militar obligatorio y la entrega de los mandos del joven Ejército regular del pueblo a los jefes más capaces, desde el punto de vista militar y político, tendía a realizar prácticamente esta necesidad inaplazable de la guerra: a terminar con la falta de cohesión en las acciones de los frentes, a someter cada una y la totalidad de los movimientos de las fuerzas del Ejército popular a una dirección única, de arriba a abajo, a un plan de operaciones único también y bajo una sola dirección.

Los pasos adelante que en este terreno se han dado indican claramente el camino a seguir. El mando único, sellado en nuestra capital en los momentos mismos en que el enemigo intentaba el asedio, salvó a la gran ciudad antifascista de las pisadas de los mercenarios, y la continuidad, cada vez más grande, de esta unidad de mando hará fracasar cada una de las tentativas de los traidores y extranjeros por vencer la gloriosa resistencia de los defensores de la capital del país.

Hechos parecidos existen en otros frentes. Sin embargo, no sucede igual en todos. Hace no muchos días, en la Conferencia Nacional de la Juventud, oíamos atentos el discurso del joven delegado de Aragón, un joven que se salvó milagrosamente de las garras fascistas. Este compañero, combatiente desde el primer momento por la liberación de Zaragoza y de todo el territorio aragonés, exponía muy bien las razones por las cuales aquí es el frente del «Sin novedad». Allí no existe ejército regular. Allí no existe el mando único. Más aún: subsiste todavía la misma estructura militar de nuestras fuerzas del 19 de julio: de los guerrilleros, de las unidades independientes, que responden, no a la voz de mando del Ejército regular, sino a la orden de la organización que las ha formado.

«Fragua Social», de hoy, dice: «El Ejército popular se supera en cada acción ofensiva, y esta superación gradual marca los pasos decisivos hacia la victoria. Pues bien; la razón de esta superación de la capacidad de victoria de nuestro joven Ejército es su mejor organización, disciplina y unidad; pero esta capacidad de victoria debe ser adquirida por todas las fuerzas militares que actúan en todos los sectores, empezando por construir la base de esta unidad potente, que es el mando único. Un mando que actúe con un plan de operaciones común, tanto en un frente como otro, por alejados que estén, y que establezca el desarrollo paralelo de las operaciones militares.

Todos los españoles (no son españoles los traidores insurrectos y menos los mercenarios invasores) tienen el deber de contribuir con todo entusiasmo a que la victoria sea rápida. Para esto, todos debemos colaborar en la creación de este potente Ejército popular, haciendo que llegue a lo más íntimo de cada uno que el servicio militar obligatorio es indispensable para la fuerza y la unidad de nuestro joven Ejército, y que en la medida en que este convencimiento penetre en la conciencia de todos los antifascistas nos acercaremos a pasos más rápidos a la hora en que nuestro suelo se vea libre de traidores reaccionarios, de invasores extranjeros, y se vea libre de la libertad y de la felicidad del pueblo español que para siempre clavada en la cumbre de nuestra República democrática.»

Las OCHO condiciones de la victoria

¡Mando único en el Ejército Popular!

«...Que se crea un Estado Mayor y un mando único para los ejércitos que operan en los diversos frentes, y que en este mando único se concentran los mejores militares, los más capaces, y conjuntamente con ellos, los mejores representantes de los partidos y organizaciones sindicales que gocen de la confianza de las masas, y que sus órdenes sean acatadas sin discusión.»

(«El camino de la victoria». Llamamiento del C. C. del Partido Comunista de España.)

De Euzkadi Parece que los fascistas luchan entre sí

Duelo de artillería

(Parte de la noche).

Circunscripción Norte.—Tirroteos en La Granja. La artillería enemiga ha bombardeado nuestras posiciones de Cuarte, contrabatiéndola la nuestra.

Circunscripción Ebro.—Se ha presentado un soldado evadido del campo enemigo, con armamento.

La aviación no ha podido actuar a causa del mal tiempo que también ha impedido toda actuación de nuestras fuerzas.

Del Centro

Nuestras tropas mejoran sus posiciones en la Ciudad Universitaria

Los soldados españoles siguen abandonando al ejército alemán

(Facilitado a las 21,30).

En el sector de Aranjuez ligero tiroto y fuego de cañón sobre nuestras posiciones, sin consecuencias. En nuestras líneas se han presentado tres evadidos del campo enemigo.

En Madrid, durante las primeras horas del día de hoy nuestras tropas han ocupado unas líneas de trincheras enemigas situadas a unos trescientos metros de nuestras líneas, enfrente del Instituto Nacional de Higiene y de la Fundación Del Amo.

En el resto del día la actividad ha sido escasa debido al estado lluvioso del tiempo que ha impedido las operaciones.

Se siguen presentando en nuestras filas evadidos procedentes del campo enemigo.

Sin más novedad en los demás sectores.

De Teruel

Se hostilizan las posiciones enemigas

Valencia.—Parte del frente de Teruel facilitado a las 21,30 del día de ayer.

"Durante el día de hoy se han hostilizado las líneas enemigas con fuego de fusil y ametralladora."

Sin más novedad."

ACUSACIONES DE LA CIVILIZACION

El Presidente del Parlamento belga visita al Jefe del Gobierno español

"Jamás hemos visto una fortaleza tan grande como la de los habitantes de Madrid"—"Hemos sentido una gran indignación ante los testimonios de la destrucción fascista"

Dice M. HUYSMANS

Ayer tarde visitó al Presidente del Consejo y Ministro de la Guerra camarada Largo Caballero, la Comisión de parlamentarios belgas, que preside el señor Huysmans, con el objeto de saludarle antes de marchar a Bélgica, para donde salen mañana a primera hora.

El señor Huysmans manifestó que había visitado también a varios ministros y personalidades destacadas de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales.

Interrogado acerca de la impresión que le había producido Madrid y los frentes donde estuvo estos últimos días, dijo que tanto él como sus compañeros habían sentido una profunda indignación al contemplar la destrucción inútil de una gran ciudad, casas obreras derruidas, monumentos aniquilados, iglesias y museos convertidos en escombros por la metralla fascista, gentes sin hogar, sometidas a la tristeza de una evacuación que les libraba del destino que tuvieron tantos no combatientes.

Pero jamás he visto—añadió—una fortaleza de espíritu tan grande como la de los habitantes de Madrid; nadie en el mundo ha podido contemplar esa serenidad ante la ruina, y esa confianza en el triunfo que tienen no sólo los soldados que combaten en el frente, sino las mujeres y los ancianos de ese pueblo magnífico.

En las líneas de combate y en los hospitales, donde se restablecen de sus heridas, los soldados están contentos.

En las vías madrileñas hay, junto a los edificios destruidos,

de Andiosar, ha habido intenso fuego de fusil, ametralladora y mortero, sin que ninguno de los disparos fuese dirigido a nuestras líneas, por lo que se supone que hubo lucha entre los elementos del campo fascioso.

En el resto de los sectores, sin novedad."

Deserciones en el campo fascioso

Bilbao, 29.—Parte del Consejero de Defensa de Euzkadi:

"En los frentes de Eibar y Orduña se ha registrado ligera actividad enemiga, con fuego de cañón, sin consecuencias."

A las 10,45, en la posición enemiga del Monte Ascensión, y en las proximidades

En Berlín producen inquietud las enormes pérdidas de su flota aérea en España

En un solo día la aviación leal les derribó 19 aparatos

Madrid.—Un corresponsal especial en Berlín comunica sensacionales detalles sobre las pérdidas sufridas hasta ahora por la flota aérea alemana en España.

Existe en el Estado Mayor alemán un informe militar confidencial de un encargado del jefe del arma aérea alemana, según el cual los alemanes han perdido, en lucha aérea contra la capital de la República, 43 aparatos, en su mayoría «Heinkels». Treinta y cinco se perdieron en otros frentes, y por ataques directos de la aviación republicana han sido destruidos en aeródromos instalados en España 29 aparatos.

Como semanas negras se señalan, sobre todo, los días que siguieron al 7 de diciembre.

En esta ocasión y en un solo

Uno de los altos funcionarios de la aviación deportiva aérea alemana opina que la pérdida más grave sufrida en España es el quebrantamiento de la moral que hasta ahora había poseído el arma aérea alemana.

Desde lo de Madrid—ha dicho el mencionado jefe—ya no lo estimo tanto, y hasta en las mismas tropas se comienza a notar cierta inseguridad moral.

LA NOTICIA DADA POR BARTLE, CORRESPONSAL EN BERLIN DEL "NEWS CHRONICLE", RESPECTO DEL ENVIO DE 80.000 ALEMANES A ESPAÑA, CONCITA CONTRA EL PERIODISTA LA IRAS DEL CANCELLER ALEMAN

Vernon Bartlé, corresponsal en Berlín del "News Chronicle", después de declarar que la noticia que publicó el martes según la cual Goering habría propuesto a Mussolini el envío de 80.000 soldados alemanes e italianos a España, ha sido llamado verdadera còlera y ha sido avisado de que no recibiría invitación para ir mañana al Reichstag a escuchar el discurso de Hitler, añade:

"Sé, por un informador alemán, que hasta ahora me ha dado buenos informes, que la política del Reich se orienta hacia la retirada de la aventura española. Todo esto suministra algunas razones para esperar que el discurso dará algo

COMPRO

Máquinas para escribir

UNDERWOOD y ROYAL

AGUILELLA

Alfredo Calderón, 6.-VALENCIA

Si el pueblo español tiene armas, su victoria es segura. No le faltan hombres ni entusiasmo. Las armas, los aviones, pueden ser fabricados y ya se fabrican dentro de los límites fronterizos de la España republicana.

La ferocidad fascista en Zaragoza

Entre los últimos fusilados figuran el cura párroco del Cementerio de Zaragoza y el catedrático don Manuel Marín

Barcelona.—El periódico «Nuevo Aragón», que con carácter diario se viene publicando en Caspe desde hace una semana, publicará en su edición de mañana, unas interesantes manifestaciones de algunos de los evadidos que, en unos días a nuestras filas, procedentes de Zaragoza.

Dicen éstos que en Zaragoza han exterminado familias enteras. Para fusilar a los detenidos se finje antes ponerlos en libertad. Uno de estos evadidos, estuvo treinta y tres días en la cárcel y en Valencia que los presos

fusilados en aquel espacio de tiempo ascendían a 800. Sólo ocho de ellos enloquecieron antes de ser muertos.

Uno de los últimos fusilados fue el cura párroco del Cementerio de Zaragoza, por atreverse a protestar de tanto asesinato, y el catedrático del Instituto Salmirón, de Barcelona, Manuel Marín Sancho.

La mayor parte de los fusilamientos se llevan a cabo en Moaña y en Santa Isabel. En el primero de los citados puntos se entierra allí mismo a los fusilados.

TELAS IMPERMEABLES
BRAGUEROS - MEDIAS GOMA
CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

La ayuda internacional al pueblo español debe fundamentarse en la unidad de acción de las internacionales obreras



LO QUE LA CONFERENCIA INTERNACIONAL CONVOCADA POR LA U. G. T. DEBIERA TENER PRESENTE

Las masas trabajadoras organizadas sienten hondamente la solidaridad internacional. Lo que en 1914 no era sino un sentimiento programático, una aspiración, en estos días graves, ante la comunidad de peligros y destinos, adquiere un sentido positivo y práctico. El fascismo amenaza a todos los pueblos por igual. Las relaciones internacionales del proletariado constituyen toda una malla. Las relaciones de producción ligan a los trabajadores de todos los países tan íntimamente como en cada nación en particular. Hay una economía mundial y hay una política y una lucha de clases mundiales. La guerra civil en España es la prueba más palmaria de esta realidad. Aquí luchan todas las representaciones del Frente Popular mundial. De la teoría socialista mundial se ha pasado, en el conflicto español, a la práctica incuestionable del combate.

Por otra parte, las organizaciones obreras nacionales de los países que conservan aún formas de democracia, de libertad, tienen una influencia preponderante en la política nacional. Inglaterra, Francia, Bélgica, etc., son países en los que las organizaciones obreras juegan un papel principalísimo en el desenvolvimiento político.

Una acción del proletariado en cada país con objetivos claros y comunes es indudable que alcanzará resultados efectivos. La lucha entre democracia y fascismo está desarrollándose hoy violentamente en España y esta lucha impone la acción internacional de todo el proletariado mundial. Las masas trabajadoras así lo han comprendido ya; buena prueba de ello es la ayuda que están prestando al pueblo español, ofreciéndole hasta sus propias vidas para defender en España la causa común.

Pero las direcciones de las organizaciones obreras no lo han comprendido con la misma fuerza que sus masas, y la unidad de acción, el frente único de lucha contra el fascismo, se ha entorpecido por esa falsa visión directiva.

La III Internacional y la I. S. R. presentaron repetidas veces proposiciones concretas a las otras dos internacionales socialistas que en conjunto representan las cuatro organizaciones a todo el proletariado mundial. Estas proposiciones, estas acciones comunes propuestas por la Internacional Comunista, no han merecido la aprobación de las demás organizaciones obreras.

Hoy tenemos ante la vista un manifiesto de la U. G. T. en el que afirma la decisión de convocar una conferencia de las organizaciones y partidos antifascistas de todo el mundo para tratar de la ayuda a España y luchar en un plano internacional contra las provocaciones del fascismo. Es inútil decir que tal proposición nos alegra considerablemente, nos llena de optimismo por los resultados que pueda desprenderse de tal conferencia. Nada tenemos que objetar a su convocatoria.

Nosotros, partidarios siempre de los hechos concretos, de las realidades efectivas, vemos algunas deficiencias en la realización de la Conferencia. En los tres puntos fundamentales —que transcribimos en esta página— no figura para nada la intención de llegar a un acuerdo con la única organización proletaria y antifascista que juntamente con las internacionales socialistas encuadrar a toda la masa trabajadora del mundo. Y esto nos parece un defecto, tanto más cuanto que la III Internacional ha propuesto ya formas concretas de lucha contra el fascismo y en defensa de Europa. Señalamos el defecto, no por el propósito de crítica, sino para contribuir a darle mayor efectividad a la justa campaña que propone la U. G. T. Para ajustarse a la realidad patente, para lograr resultados efectivos, es imprescindible ir por el camino recto de la unidad de acción a la conjunción de las dos internacionales obreras. Por tanto, uno de los puntos, el primero en importancia, debiera y debe ser la discusión de las proposiciones de la Internacional Comunista y la necesidad imperiosa de llegar a un acuerdo firme de acción común. Así se llegaría a una eficaz actuación unitaria de los partidos de ambas internacionales de cada país.

La unidad de las masas obreras internacional y nacional contribuiría poderosamente a la derrota del fascismo y a la victoria del pueblo español en su lucha de liberación nacional y de salvación mundial de la democracia.

NISTAL

España sale de la S. de N. fortalecida y más respetada por la victoria completa que ha obtenido

Ginebra. — Mientras la prensa fascista declaraba, según las órdenes recibidas, que la Sociedad de Naciones había muerto definitivamente, la Liga demostraba una vitalidad que pocas veces ha tenido.

Ayer por la noche, cuando al terminar el Consejo, el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo, los ministros de Negocios Extranjeros de las grandes potencias europeas y los enviados especiales de la prensa internacional, salieron de Ginebra, la impresión en todos los círculos políticos y de la Sociedad de Naciones, era muy optimista. La Liga, pasada la crisis motivada por determinadas y conocidas debilidades, vuelve a ser el centro del mundo, el único centro posible de paz. Este centro ha demostrado que tiene más fuerza que todos los centros de guerra, alrededor de los cuales los fascismos de Tokio, Berlín y Roma tienen la presunción de hacer girar el mundo.

EL RENACIMIENTO DE LA INSTITUCION GINEBRINA

Se advierte un renacimiento de la confianza en la institución ginebrina que ha sido recogido y comentado en toda la prensa mundial. De Londres a París, de París a Praga y de Belgrado a Moscú, la prensa subraya el éxito de esta sesión del Consejo. La misma prensa derechista francesa e inglesa empieza a reconocerlo. Y todos están obligados a reconocer también que los ataques del representante de Chile, dirigidos con el evidente propósito de disminuir el importante papel que ha tenido en las negociaciones internacionales nuestro ministro

de Estado, señor Alvarez del Vayo, han fracasado rotundamente, proporcionando un éxito más a España que sale fortalecida y más respetada por la victoria completa que ha obtenido.

EL DISGUSTO DE LOS AGENTES DEL GOBIERNO DE ROMA

Hay que reconocer, sin embargo, que en los círculos ginebrinos los más disgustados no eran los chilenos, sino los observadores y agentes del Gobierno fascista de Roma, llegados aquí, en gran cantidad, para esperar el resultado de una táctica que se ha convertido en derrota. Un periodista francés de significación derechista, que no ha ocultado nunca sus simpatías por la España republicana, ha declarado públicamente que se debía reconocer el hecho de que el Gobierno español y su representante en Ginebra habían conquistado en el campo internacional una posición de primer orden.

LOS ASUNTOS DE ESPAÑA, EN PRIMER PLANO INTERNACIONAL

Por otra parte, todos los miembros del Consejo, altos funcionarios de la Sociedad de Naciones, periodistas, etc., han leído el texto completo del discurso pronunciado en Valencia por el Presidente de la República, señor Azana, lo que ha contribuido a colocar en primer plano los asuntos de España, en sus relaciones, sobre todo, con la situación internacional. Personalidades autorizadas del Quai d'Orsay y del Foreign Office, comentaban con gran in-

El camarada Vynchinski, fiscal que contiene en el proceso de los trotskistas, insiste en que éstos comenciaran su actividad criminal ya en tiempos de Lenin

La S. de N. desea que España y Chile lleguen a un acuerdo sobre el problema de los refugiados

Londres. — El Consejo de la Sociedad de Naciones ha decidido que España y Chile comiencen en Londres en el más breve plazo conversaciones para llegar a un acuerdo sobre el problema de los refugiados en las Misiones diplomáticas acreditadas en Madrid.

Baldwin asegura que su país sólo desea continuar trabajando por la paz

Londres. — El señor Baldwin ha enviado a Grant Werris, candidato conservador en unas elecciones parciales del distrito de Saint Panaras, un mensaje que dice esencialmente:

«La cuestión actualmente dominante es el mantenimiento de la paz. Para garantizar nuestra seguridad es indispensable que poseamos un sistema de defensa más potente, aunque creemos que está próxima la hora en que podremos convencer a las demás naciones de la necesidad de convenir una reducción común de los armamentos.»

El Gobierno nacional trabajó por la paz en el pasado y no sin éxito.

Mientras otros pueden preconizar soluciones consideradas de intervención en la guerra civil española, el Gobierno nacional desea continuar trabajando por la paz en el porvenir, ya que el país no está por el fascismo ni por el comunismo ni desea ser arrastrado a un conflicto entre ambas ideologías.»

UGAKI, EN LA IMPOSIBILIDAD DE FORMAR GOBIERNO, ROMPE SUS RELACIONES CON LOS CIRCULOS MILITARES Y RENUNCIA A SU TITULO DE GENERAL

Tokio. — El general Ugaki, después de su renuncia a formar Gobierno, ha declarado que no ha conseguido su intento por la resistencia del ejército.

Los periódicos dicen en números especiales que el general ha roto sus relaciones con los círculos militares y ha renunciado a su título de general.

El embajador de Inglaterra y Delbos se entrevistan en París

París, 28. — El ministro de Negocios Extranjeros, señor Delbos, ha celebrado una entrevista con el embajador de Inglaterra, Sir George Clerk, tratando, según se cree, de cuestiones internacionales de actualidad.

¿Quiénes están en el banco de los acusados?

(Viene de la primera)

La paz de Brest con Alemania fue firmada en condiciones mucho menos ventajosas, por culpa de ellos.

Fueron ellos, con Boukharine y otros izquierdistas, entre éstos Trotski, la causa de que se diera a los alemanes un territorio inmenso y se les pagara una enorme contribución.

Declararon entonces, abiertamente, que esta pérdida del po-

Van Zeeland hace declaraciones a propósito de la dimisión de Vandervelde

(Viene de la primera)

ocasión, para adherirse a medidas del frente nacional, Vandervelde ha tenido que hacer violencia a sus sentimientos.»

En su reciente conversación con el jefe del Gobierno, Vandervelde reiteró su dimisión y ambos juzgaron que era preferible poner fin a su colaboración.

Terminó diciendo que el cambio de titular de la cartera de Sanidad no implica ninguno de orientaciones del Gobierno, el cual continúa siendo de unidad nacional y rindió homenaje a la actuación del señor Vandervelde.

«Pero —añadió— en más de una

hostilidad violenta que hubieran provocado de haber sido expuestos a las masas populares. Estas gentes esperaban llegar al Poder por la guerra y la derrota del país.»

Moscú. — En la sesión de ayer tarde del proceso de los trotskistas, el fiscal Vynchinski leyó la acusación, poniendo de relieve que el proceso del «Centro Paralelo» permite establecer un balance completo de la actividad criminal de los conjurados trotskistas.

Insistió en el hecho de que éstos habían emprendido la lucha ya en tiempos de Lenin. Presentó a los conspiradores como «la vanguardia más feroz del fascismo internacional», y terminó declarando que los trotskistas están convictos, por pruebas irrefutables, de haber sido traidores a la patria y a la causa socialista, de haber estado en relaciones con los fascistas y de haber formado una sección de la Gestapo y de las S. S.

El fiscal se refirió después a cada uno de los acusados e insistió especialmente sobre Plátakov, de quien dijo «era dueño y organizador de toda esta empresa criminal».

Añadió especialmente: «Plátakov, Radek, Sokolnikov y otros se daban perfectamente cuenta de sus proyectos para derribar el Poder soviético, y no podían triunfar normalmente por la

Un Manifiesto importante de la U. G. T. Hacia la movilización de todas las fuerzas trabajadoras del mundo a favor del pueblo español

La Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores ha publicado un Manifiesto en el que afirma que se apresta a movilizar a todas las fuerzas trabajadoras y democráticas del mundo para iniciar una incontestable contraofensiva en pro de la causa del pueblo español y de la paz mundial, amenazada por las audacias del fascismo.

Esta movilización se efectuará por medio de una Asamblea, acerca de la cual el secretario general de la U. G. T., Pascual Tomás, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones: «La Comisión Ejecutiva ha convocado ya a diversas Conferencias de este tipo, en las que pretendía tomarse parte todas las fuerzas antifascistas del mundo. Pero, por circunstancias ajenas a su voluntad, la intervención se limitó a la Federación Sindical Internacional y a la Internacional Obrera Socialista.

Las circunstancias han variado radicalmente, y la lucha ha demostrado que combatimos contra alemanes, italianos, portugueses y otras fuerzas extranjeras. Hemos entendido que la contienda que en España se sostiene puede ser principio de una guerra mundial, y para salvar nuestra responsabilidad ante la Historia hemos requerido de nuevo a la F. S. I. para que reúna en Ginebra o en Londres (con el propósito de lograr la máxima repercusión) a todas las Federaciones internacionales antifascistas y a representaciones de todos los partidos socialistas del mundo. La Unión General de Trabajadores planteará a la Asamblea las siguientes cuestiones:

Primera. Posición de las democracias europeas ante la posibilidad de una guerra universal provocada y dirigida por el fascismo internacional contra las democracias europeas.

Segunda. Que las fuerzas socialistas del mundo y las organizaciones obreras intervengan de una manera decidida y constante cerca de los Gobiernos respectivos para que éstos abandonen el Comité de no intervención y se decidan a dar al Gobierno legal de la República española todo el apoyo a que tiene derecho, con arreglo a los principios internacionales de la Sociedad de Naciones y a garantizar a este Gobierno la libertad de comercio frente a la piratería establecida en nuestro mar Mediterráneo.

Tercera. Posición de la clase trabajadora de todo el mundo para impedir, por todos los medios a su alcance, que llegue a poder de los rebeldes ni un solo fusil, ni un solo cartucho, ni nada que pueda ser conceptualizado material de guerra.

Como se ve, a través de las manifestaciones de Pascual Tomás, la labor que la U. G. T. ha realizado hasta ahora en el extranjero va a ser objeto de una intensificación extraordinaria, y va a adquirir una amplitud universal. La Conferencia que convoca tiene las máximas posibilidades de eficacia y puede ser decisiva para el logro de la colaboración más perfecta de las fuerzas democráticas y antifascistas del mundo con el pueblo español, que sostiene una lucha gigantesca en defensa de la paz mundial.

Shevenels salió ayer, en avión, con dirección a París, para realizar los trabajos preparatorios de la Conferencia.»

Como se ve, a través de las manifestaciones de Pascual Tomás, la labor que la U. G. T. ha realizado hasta ahora en el extranjero va a ser objeto de una intensificación extraordinaria, y va a adquirir una amplitud universal. La Conferencia que convoca tiene las máximas posibilidades de eficacia y puede ser decisiva para el logro de la colaboración más perfecta de las fuerzas democráticas y antifascistas del mundo con el pueblo español, que sostiene una lucha gigantesca en defensa de la paz mundial.

IRENE DE FALCON.

Se reúne en Londres el Comité de No intervención

Londres. — Esta mañana se ha reunido el Subcomité de No intervención en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Londres. — El Subcomité del Comité de No intervención ha celebrado una sesión en la que se ha acordado proceder a la discusión inmediata de un proyecto de vigilancia fuera del territorio español.

Los delegados del Subcomité comunicarán a sus Gobiernos el informe sobre este proyecto, pidiéndoles instrucciones para el más breve plazo posible. También enviarán a sus Gobiernos un cuestionario redactado por el Subcomité sobre las más importantes cuestiones que merecen la opinión de los Gobiernos.

También aceptó la propuesta de recomendar a los miembros del Comité sometan el cuestionario a los Gobiernos por ellos representados.

La próxima sesión del Subcomité se celebrará el día 2 de febrero.

Opiniones de prensa sobre un supuesto control de las potencias extranjeras en territorio español

París. — Los periódicos se precupaban en sus números de esta mañana del nuevo plan de control de las fronteras terrestres y marítimas de España.

Fundándose en informaciones recibidas de Londres, «L'Echo de Paris» cree que el Gobierno británico ha puesto en pie un plan que prevé dos zonas terrestres y seis zonas marítimas controladas.

La C. 53, perteneciente al Radio Centro del Partido Comunista, repta a todas las demás de Valencia —en el sentido de emulación que tiene dentro de nuestro Partido— a reanudar para la construcción de un nuevo «Komsomol», con el fin de que cuanto antes podamos ver realizada esta prueba de solidaridad con el pueblo hermano.

Pro nuevo «Komsomol»

A TODAS LAS CELULAS DE VALENCIA Y A TODOS LOS COMUNISTAS EN GENERAL

Este número HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

En la frontera de los Pirineos, en territorio francés, y en la frontera terrestre hispanoportuguesa, el control sería ejercido por una comisión internacional, integrada por neutrales (al contrario que en París, en Lisboa repugna fuertemente la aceptación del menor control extranjero), y en el sector marítimo comprendido entre la frontera francesa y Portugal, por navios ingleses y franceses.

Los ingleses vigilarían el sector marítimo comprendido entre la frontera portuguesa y Málaga; los alemanes, entre Málaga y Valencia, y los italianos, entre Valencia y Port-Vendres.

Las Baleares serían divididas en dos sectores, controlado uno por los franceses y otro por los italianos, y por último el Marroquí español sería elocido bajo el control de la fuerza de mar.

El número de víctimas por las inundaciones en América es aterrador

Nueva York. — La Asociación Presa fija el balance de víctimas de las inundaciones en el día de hoy en 223 muertos y 47.500 heridos.

Se reúne en Londres el Comité de No intervención

Londres. — Esta mañana se ha reunido el Subcomité de No intervención en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth.

Londres. — El Subcomité del Comité de No intervención ha celebrado una sesión en la que se ha acordado proceder a la discusión inmediata de un proyecto de vigilancia fuera del territorio español.

Los delegados del Subcomité comunicarán a sus Gobiernos el informe sobre este proyecto, pidiéndoles instrucciones para el más breve plazo posible. También enviarán a sus Gobiernos un cuestionario redactado por el Subcomité sobre las más importantes cuestiones que merecen la opinión de los Gobiernos.

También aceptó la propuesta de recomendar a los miembros del Comité sometan el cuestionario a los Gobiernos por ellos representados.

La próxima sesión del Subcomité se celebrará el día 2 de febrero.

Donativos a FRENTE ROJO

Un camarada aviador nos remite, con destino a nuestro periódico, CIEN pesetas.

Agradecemos este rasgo del bravo compañero que sabe que ayudar al diario de los trabajadores es otra forma de contribuir a ganar la guerra.

El «Tramontana» es un barco de pesca leal

Cartagena. — Por noticias que nos merecen entero crédito, nos comunican que el barco pesquero de gran calado «Tramontana», no es fascista, como por una información errónea se nos comunicó. Por el contrario, se trata de una embarcación leal, en todo momento afecta al régimen, a cuya defensa afectó desde el primer momento su material y sus hombres.

Vida del Campesino

COMO VIVEN LOS CAMPESINOS

Después de la dura faena en el hogar, pobre e incómodo, continúa el trabajo

Pero saben por qué luchan y lucharán hasta el triunfo



Después de la comida casi siempre hay algo que hacer. (Foto Mayo.)

Hemos emprendido el camino del pueblo a la caída de la tarde. Queremos encontrar a los campesinos en sus casas, después de la diaria jornada. Queremos averiguar cómo viven, cómo son sus hogares.

Nuestro coche se cruza en la carretera con los carros que regresan del campo. Llegamos a Benifaraig ya de noche. Nos atienden rápidamente. El campesino hoy está abierto y franco para el que llega a preocuparse de él.

LA CASA DE UN CAMPESINO

Amplio zaguán, capas para que el carro, auxiliar en las faenas, cupe su puesto; techo adornado de panchas, doradas y relucientes, y cocina de chimenea, al amor de cuya lumbre, aunque el frío no es intenso, los campesinos reponen fuerzas. En el campo, ni se siente el frío en enero.

Una mesa baja y tres figuras a su alrededor. Comida sencilla. Todo, ajuar, comida, vestido, rebela un pasar de trabajador. No hay comodidades de dueño de tierras. Es la casa de un pequeño propietario campesino, sin otro capital para la explotación de su campo, que los brazos. Con ellos lucha todo el año para obtener de una vez, al fi-

nal, el jornal reunido. Y en ese momento hay que pagar abonos, semillas, contribuciones. Aunque la cosecha sea mala. Esto durante años y años, sin un descanso, sin una idea de abandonar de la tierra. Explotándose a sí mismos en un esfuerzo mayor los años buenos, para suplir los años malos.

Y al final de la jornada diaria, esta cena sencilla, junto a la lumbre del hogar.

AUN SIGUE LA JORNADA EN LA NOCHE

Siempre hay algo que hacer



Los campesinos, instintivamente, han sentido la necesidad de que sus hijos se incorporen a la nueva vida. (Foto Mayo.)

después de la cena. La mujer, recogerlo todo en la cocina, dejarla preparada y limpia, para la mañana. El hombre, atender a la limpieza de granos y cereales. Un cerdo; escoger los fescos... hasta las diez de la noche. Después, el descanso. Hay que madrugar; el campo no quiere gente perezoza, y la luz en la tarde se va pronto. Hay que cuidar con cariño, para que no se enfade y deje de producir, el pedazo de tierra, "que casi no da para nada".

LA PREOCUPACION DE LA GUERRA

Benifaraig es un pueblo pequeño, pero su esfuerzo no ha faltado. Vineres para el frente han salido continuamente; tiene a los jóvenes en las trincheras y hay evacuados de Madrid.

Una mujer me ha dicho: "Nosotros hemos hecho ropa y jerseys para los milicianos". En el hogar, en esta hora de descanso se habla de la guerra, como ellos sienten esta guerra; a su soledad campesina de quitaño ha venido a sustituir el sentirse hoy protegidos, contra los explotadores, por la República. No saben explicarse, pero sienten el fondo de la lucha, instintivamente.

Un moceón, que ingenuo ha deseado que una chotilla de ocho días apareciera como miembro del hogar, en una foto, contestaba a unas preguntas del camarada Mayo, que le había preguntado si sabía por qué luchaba: "Por la tierra." No sabía más. Pero el contenido magnífico de las palabras del moceón, "que de nada sabía", eran la confirmación de que la idea primordial ha prendido en los campesinos con fuerza. Es para ellos una idea clara, sin grandes complicaciones, esta de defender la tierra. Después vendrán las otras, las que tendrán a defender de su propia explotación, haciéndoles la vida más fácil, los campos más productivos, los hogares más higiénicos, con amplias posibilidades para sus moradores: buena luz, buen lecho, buena comida. La radio, el baño, el periódico.

Mas, primero, la defensa de la tierra, que ellos ya saben que es lo que nos fugamos en esta guerra.

LA NUEVA ORIENTACION

Cuando, después de la cena, hay algún tiempo libre, hoy la sociedad campesina — promesa de los clubs del mañana — ofrece un rincón donde poder leer. Y el campesino, instintivamente, ha sentido también la necesidad de que sus hijos se incorporen a la nueva vida y los lleva con él...

EPILOGO

Esto pasa en Benifaraig, un pueblo pequeño, muy pequeño, modelo de los pueblos de hoy, que han de transformar sus vidas sencillas cuando la lucha por la tierra termine, como la transformaron los campesinos de la Unión Soviética, por otra sencillez, más humana.

M. ANDIANO

Una nota del Ministro de Comercio sobre exportación naranjera

A este Ministerio llegaron el día de ayer, en manifestación, unos doscientos campesinos acompañando a una delegación de las Cooperativas naranjeras, entidades creadas en virtud de disposición ministerial de Agricultura, fecha 25 de noviembre de 1935. El objeto de esta visita era presentar unas conclusiones al Gobierno, de las que ya tiene conocimiento la opinión, y en las que se solicitan garantías para poder confeccionar la naranja y poder embarcar, y en las que se hace ofrecimiento al Gobierno del total de divisas producto de sus exportaciones.

Era preciso a este acto el envío al Ministerio de Comercio, al igual que a otros departamentos ministeriales, de numerosos telegramas de protesta por las dificultades que, según ellos, se han puesto al embarque de naranja.

Por lo que a este departamento se refiere, es ocioso decir que no tenemos nada que ver con las dificultades que dichas Cooperativas encuentran en el desenvolvimiento de su comercio, antes al contrario, los informes que tenemos nos permiten asegurar que han sido y siguen siendo favorecidas por los órganos del Poder, como no lo fueron nunca entidades de este tipo.

Este Ministerio se abstendría de referirse públicamente a los hechos citados, si en el contenido de las notas que oficiosas y oficialmente se han dado, no apareciera el asunto relacionado con los intereses económicos de España, la pugna de sistemas sobre comercio, posiciones de índole personal, de tipo político y sobre todo, expresión de competencias de organismos sindicales. A ta efecta, interesa puntualizar, con ánimo de llevar a los espíritus la debida reflexión y la templanza en la conducta, lo siguiente:

Primeramente. — Este Ministerio no ha determinado ni determinará pugna entre organismos sindicales que comercialmente puedan hacerse competencia. Antes al contrario, se inspira en una política de conciliación y coordinación de todos los órganos que llenan una función comercial, con el afán de llegar a la unificación absoluta de ellos en una organización desde la que sea posible ejercer el control más severo sobre todo el comercio, único medio de colocarse económicamente en condiciones de ganar la guerra, salvar el vital de la economía nacional y asegurar las conquistas revolucionarias del pueblo español. Cuantos elementos disponga el Poder ha de emplearlos en anular todas las competencias nocivas que, unas veces pueden arivarse por bastar los intereses y otras por motivos de orden político.

Segundo. — Constituye un desacuerdo evidente el mezclar los in-

tereses económicos que se relacionan con nuestra exportación naranjera, suscitando manifestaciones de sabor político que pueden provocar una réplica que a nadie que piense honradamente le interesa, pues la índole de estos problemas hoy no pueden solucionar-se por estos procedimientos, antes al contrario, se agravan considerablemente. Quienes en el Gobierno representamos a una organización de tipo sindical y revolucionario, tenemos dadas muestras evidentes de nuestro amplio espíritu de cordialidad y honradez. Esto quiere decir simplemente, que siendo como es un problema de las entidades proletarias, de índole sindical y política, procede en justicia buscar el cauce normal de las organizaciones para hallar solución, con la seguridad de que por parte del Gobierno sólo han de hallarse facilidades y apoyo, a lo que viene obligado.

Tercero. — Sobre las facilidades que se ofrecen al Gobierno para disponer de las divisas, como asimismo de lo solicitado a un Ministerio de que sea el Gobierno

quien adquiera la producción, hay que decir que se trata de una cuestión de vital interés. Esta es una oportunidad que aprovecha el Ministerio de Comercio para proclamar que únicamente el Gobierno puede disponer de las divisas procedentes de nuestro comercio; que inudablemente, el medio para obtener esas divisas es el del monopolio del comercio por el Estado, con organización coherente que no puede subordinarse a los intereses privados; y que a ello puede irse inmediatamente que cesen los enconos actuales, se establezca la inteligencia entre todos, que ha de ser garantía de disciplina, y exista la conformidad política de los elementos que se hallan encastillados en posiciones unilaterales.

Cuarto. — En cualquier caso, el Ministerio de Comercio hará prevalecer las disposiciones legales con absoluta imparcialidad, velando al mismo tiempo por que nadie pueda ejercer absorción de funciones comerciales al margen del control ministerial o de los órganos para ello delegados.

NUESTRO COMENTARIO

La nota que transcribimos del Ministerio de Comercio, sutilmente encierra una crítica para quienes defendemos el derecho a que las Cooperativas naranjeras exporten por su propia cuenta. Y lo peor del caso es que siempre, cuando se alude a esta cuestión, se pretende presentarlo como "cosa política". No se trata de esto, camarada López. Nosotros, desde luego, reconocemos la buena intención y esfuerzos que está llevando a cabo ese Ministerio y el Gobierno en general para solucionar este problema. Por eso precisamente, porque compartimos el criterio del Gobierno es por lo que se nos advierte en una campaña que nosotros consideramos contraproducente. Y no vaya a suponer el ministro de Comercio que vamos a atacarle de la forma que lo hacen otros compañeros con nuestros camaradas del Gobierno. Para nosotros la única autoridad reconocida y solvente, a la que obedecemos con toda disciplina es el

Gobierno, sin tener en cuenta para nada la ideología de cada Ministerio.

Supone mal el ministro de Comercio al creer que existe privilegio para quienes organizamos las Cooperativas naranjeras. No tenemos inconveniente alguno en informar detalladamente al compañero López para que compruebe el mismo esta verdad.

Por lo demás, nos felicitamos del espíritu de concordia que anima la publicación de esta nota, ofreciéndonos a colaborar en la solución definitiva del problema naranjero con todo desinterés. Nuestro deseo sería que entre todas las fuerzas del Frente Popular existiera tal predisposición de ánimo para apoyar, y colaborar con el Gobierno, que terminaran de una vez, los recelos y todo aquello que de cualquier forma contribuye al debilitamiento de la unidad entre las fuerzas que luchan contra el fascismo.

La prensa inglesa hace suposiciones sobre el próximo discurso de Hitler

Londres, 29. — Refiriéndose a las declaraciones que el canciller Hitler hará mañana en el Reichstag, el "Manchester Guardian" dice:

"Naturalmente, es imposible predecir lo que dirá el Führer, pero, tal vez, el discurso reserve una sorpresa. Sin embargo, la situación internacional, desde el punto de vista alemán, puede difícilmente dejar de tener sobre el canciller una influencia moderadora. Creemos que el discurso no será largo y asistiremos, inudablemente, a la exposición de un nuevo proceso en el que Hitler expresará sus lamentaciones por ver que Londres y París se muestran tan poco comprensibles ante los esfuerzos combinados de Alemania e Italia para preservar a España de la amenaza que pesa sobre ella.

Es posible también que Hitler exteriorice su resentimiento por ver que Rusia es considerada por los Gobiernos de Londres y París como una potencia europea."

El periódico cree, sin embargo, que el discurso ha de contener amenazas a causa de la incertidumbre en que se encuentra el Reich. "Si, por ejemplo, se decidiera a una acción contra Checoslovaquia, en cuanto a las actitudes eventuales de Italia, Polonia, Francia e Inglaterra."

Indalecio Prieto felicita a Vandervelde por su actitud solidaria con España

"En nuestra leal amistad y en mi profunda admiración por su talento y por su ejemplar vida política, encuerto margen bastante para enviarle este telegrama de felicitación ante la noticia de haber abandonado el puesto que desempeñaba en el Gobierno belga, marcando así su honda discrepancia con la actitud de este respecto a la trágica lucha que sostenemos en España.

Como socialista español asisto dolorido a la terrible paradoja de que mientras los partidos obreros de toda Europa nos manifiestan muy viva y sincera simpatía, quienes en su nombre y representación forman parte de los Gobiernos contribuyen a una acción asfixiante del proletariado y de toda la democracia de nuestro país, negando al Gobierno legítimo de España auxilios que nunca tuvieron trabas en el derecho internacional, colocando a ese Gobierno legítimo, personificación del pacifismo, en el mismo rango de igualdad que a unos militares feoceros, asociados a locos imperialistas, y participando en la inicua farsa de negociaciones de las naciones conyuradas de la rebelión que sufrimos aquí, sólo sirven para maniatarnos a nosotros mientras se prodiga la cooperación a los rebeldes. Usted, amigo Vandervelde, con actitud tan elevada como la de hoy, deja a salvo su inmaculado historial socialista y nos proporciona a sus correligionarios de España un consuelo para la amargura enorme producida por la conducta contradictoria e incomprensible de otras destacadas figuras del socialismo europeo. Cariñosamente le saluda Indalecio PRIETO."

Asociación de Amigos de la Unión Soviética

CLASES DE RUSSO

Ponemos en conocimiento de los alumnos el curso de ruso, cuyas clases se celebran en la Universidad, que a partir de hoy viernes día 29, estas clases se darán en el local de Cirfo Amorós, 60 (antiguo convento Dominico), los mismos días y horas, según los grupos que se han constituido: Lunes, miércoles y viernes, de 6:30 a 7:30 y de 7:30 a 8:30. Martes, jueves y sábados, de 4 a 5 y de 7:30 a 8:30.

Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR

Día 31, a las cuatro de la tarde. Ayora.—Oradores, ANTONIO UBEDA, OTRO A DESIGNAR.

Día 1 de febrero, a las ocho y media de la noche: ALBERIQUE.—Oradores: Angel Gao, Julio Mateu y otro a designar.

SECCION DE ADMINISTRACION

Ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados que oírán ya en nuestro poder los sellos de carnet para la continuación que ha de realizarse desde el primero de enero.

Es conveniente que todas nuestras secciones se apresuren a hacernos la petición de los sellos que precisen, con el fin de ponerse al corriente, para que puedan cotizar todos los afiliados, y la buena marcha de esta sección.

EL SECRETARIADO

Federación Provincial Campesina

Las oficinas de esta Federación, que hasta ahora habían estado instaladas en la plaza de la Congregación, número 8, se han trasladado a la calle de Margarita Nalón, número 8 (antes Isabel la Católica), entre la Gran Vía y la calle de Colón. Lo ponemos en conocimiento de todos nuestros afiliados y campesinos en general.

El Secretariado

¿MESIANISMO? Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias

La Historia se repite; es el hombre el único animal que tropieza dos veces en la misma piedra. ¿A qué viene esto?, dirá el camarada lector, pues vamos a satisfacer su curiosidad.

Tú recuerdas, cuando en tiempo que dominaba España la chusma clerical, el interés que ponía esta en querer salvar nuestra alma de los horrores del infierno; nos decían a los librepensadores que éramos esto y lo otro y que su muerte sólo estribaba en que al morir nos salvásemos.

Nosotros, hombres libres, que amamos la libertad por encima de todas las cosas, les combatíamos, porque sabíamos que su acción era falsa, que sus actos eran malos, que sus procedimientos eran de testarudos y, además, con la capa de querer salvar a la Humanidad, lo que lograban era salvarse ellos y medrar al socaire de una religión que si en su letra era noble y santa, en sus hechos (los que ellos realizaban) era maligna, perversa y canallésca.

Todos los hombres libres los combatimos; el obrero, desde el taller, fábrica o campo; el orador, desde la tribuna; el literato, desde sus libros; el artista, por medio de sus obras; el sabio, desde su laboratorio, todos, absolutamente todos combatimos a esa red de mafanates que tenían esclavizado a nuestro pueblo; y ellos, cuando no sabían qué contestar a nuestras razones, adoptando una pose teatral, repetían aquella máxima del Gólgota: «Perdonálos, padres...»

Hoy, por suerte para los pueblos, va desapareciendo esa gente, y en lo que respecta a nosotros suponimos con un gesto viril romper esa red el 19 de julio; nuestros pechos respiraron con más facilidad y cuando ya creíamos que había desaparecido para siempre la hipocresía, la usura y las malas artes, aparece por el horizonte de nuestra provincia otro organismo, que si bien tiene otro nombre, usa los mismos procedimientos.

Aquellos, empeñarnos en salvarnos del pecado.

Estos, igualmente preocupados por salvar nuestra cosecha. Si a aquellos les vimos el rabo, a éstos falta poco para que les veamos algo más.

Porque ¡no nos engañemos! Si a todos nos guía un mismo interés, que es el que salga nuestra naranja, ¿por qué cierto organismo se opone a capa y espada a que la cosecha del pequeño campesino sea la defendida el mismo?

Si el pequeño campesino está contento con su trabajo contra la suerte que el área conveniente, ¿por qué ese afán de defender sus intereses?

No; el campesino está harto de tanto defensor, y comprendiendo, dolo así, se agrupa, se une y a pesar de no sentir tan hondo como nosotros, los obreros revolucionarios, las palabras de Marx sigue su ejemplo diciendo: «La reivindicación del campesino ha de ser obra del campesino mismo.»

Y es el Gobierno quien le deflende; es el Gobierno quien le alienta; es el Gobierno quien le anima; es el Gobierno quien le impulsa, defende, alienta, anima e impulsa, porque nadie mejor que nuestro Gobierno para apreciar el inmenso valor de esta clase, que si en otros momentos fue esclava, en estos que se respira en toda su grandeza la libertad, lo menos que puede ocurrir es que hagamos cada cual lo que nos plazca, sin molestar ni perjudicar a un segundo.

Desempeñense los nuevos Mesías; los campesinos saben, por medio de su Cooperativa y a través de la Federación Provincial Campesina, la misión que tienen encomendada, y ésta la cumplirán poco a quien pese, sin prisa ni sin pausa, porque por encima de unos y otros está el apoyar a nuestro Gobierno y defender nuestra economía.

Antonio UBEDA

Cooperativa Española de Casas Baratas Pablo Iglesias

CONGRESO EXTRAORDINARIO

Los días 30 y siguientes del presente mes celebrará esta Cooperativa un importante Congreso Extraordinario, en el Salón de Actos de la Asociación de Comisionistas, Viajantes y Representantes de Valencia y su provincia, calle de Lauria, 7.

EL COMITE

Primera Conferencia de la Federación Provincial Campesina

El día 31 del corriente, a las diez de la mañana, empezarán las sesiones de la Primera Conferencia de la Federación Provincial Campesina, en el Conservatorio de Música, calle del Maestro Chapí, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.-Situación del campo en la provincia.
- 2.-Memoria de la labor realizada por la Federación.
- 3.-Plan general del trabajo a desarrollar.
 - a) Nuestra ayuda a los frentes.
 - b) Orden público en el campo.
 - c) Cooperativas de venta e intercambios de productos
 - d) Abonos, semillas y créditos.
- 4.-Posición de nuestra Federación con relación a la Federación Española de Trabajadores de la Tierra.
- 5.-Varios.

EL SECRETARIADO.

Después de la reconquista por nuestras fuerzas del Parque del Oeste, avanzan en la Ciudad Universitaria

La situación para los fascistas que resisten en el Clínico, es desesperada

Lo que nace en la guerra civil

El soldado, físicamente sano, políticamente seguro

“...el factor decisivo es el hombre, el factor decisivo de la guerra es el soldado, el combatiente, el factor moral de la guerra es lo que más nos importa, y el factor moral de la guerra se traduce en disciplina, en obediencia, en capacidad, en mando y en responsabilidad.”
... (Del discurso de don Manuel Azaña.)

Obrero, campesino o empleado, qué importa, hoy es un soldado. Que cambió con rapidez la herramienta de trabajo de ayer y de mañana por el fusil, la herramienta del trabajo de hoy.

Es un soldado del nuevo Ejército. Que ríe y canta en las trincheras.

Que domina sus nervios de acero y camina arrojándose por el suelo en busca del tanque que avanza hacia nuestras trincheras. Que lanza sus bombas contra él, que recibe las salpicaduras de su propia metralla, que cae o vuelve sereno y ansioso de nuevos combates.

Que cuida su arma, que rompe sus ropas para poder brujar las piezas de su fusil, que estudia en la guerra para ganarla, que piensa, que discute, que lee y sabe por qué lucha.

Que avanza y retrocede a la voz de mando, que clava su cuerpo en el terreno que se le manda defender.

Es un hombre, soldado del nuevo Ejército.

Mientras el otro, soldado, restos del viejo ejército que vive cuando agonizan las trincheras de enfrente, es un autómata. Marcha sin saber hacia dónde, dispersa sin pensar sobre quién, hace la guerra sin saber por qué, mata porque le mandan matar. No habla, no ríe, no canta, marcha a la muerte mudo y encorvado bajo el peso del Código, del hambre.

No piensa, es un cuerpo al que separaron de su conciencia. No es un hombre; es solamente un soldado.

Físicamente sano, políticamente seguro, éste es el rasgo más acusado del soldado de nuestro nuevo Ejército.

Que no es combatiente de hoy. Antes peleó años y años, en la fábrica, en el taller y en el campo. Viejo combatiente de la lucha de clases, sereno, firme y consecuente, marchó adelante en los combates de octubre del 34, en las jornadas de febrero del 36, con disciplina de hierro, seguro de sus jefes, obediente a la voz de mando y confiado en la victoria.

El y con él millares, son los mejores soldados de nuestro Ejército. Jóvenes, pero viejos combatientes, forjados por los Sindicatos y los Partidos en la lucha diaria.

Fueron los primeros en formar las primeras patrullas, en partir para el frente, en luchar y en caer. Héroes caídos, ejemplo para millones y millones de combatientes, la mejor bandera de reclutamiento.

Hijos de la clase obrera, lo

mejor de ella, militantes abnegados de los Sindicatos y los Partidos, guerreros experimentados, con una conciencia política desarrollada que los hace caminar seguros hacia la victoria.

Orgullo de sus organizaciones, de las que son inseparables. Unidad que centuplica su energía y su valor en el combate.

Que fortalece y desarrolla sus cualidades de soldado de la democracia y la revolución.

Físicamente sano, políticamente seguro, he aquí el rasgo

fundamental del nuevo Ejército. Sin el cual no hubiera podido crearse.

Ni pelear, ni vencer, ni vivir. Porque en la guerra actual no basta saber disparar, ni avanzar, ni retroceder. Esto es insuficiente. Quien sólo posea esto perderá la batalla. Por eso perderá el fascismo.

Y la victoria será nuestra. Porque nuestro soldado sabe disparar, avanzar, y por qué y para qué lucha.

Porque nuestro soldado es un hombre, como lo fué ayer, como lo será mañana.

Físicamente sano, políticamente seguro.

El día en Barcelona

El Pleno del Partido Socialista Unificado

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

Los próximos sábado, domingo y lunes tendrá lugar el Pleno del P. S. U. de Cataluña, adherido a la Internacional Comunista. Este Pleno equivale a un Congreso del Partido nacido de las manifestaciones espontáneas de las organizaciones nacidas el 19 de julio. Este Pleno influirá de manera definitiva en el panorama de Cataluña, ya que del mismo habrán de salir las consignas para la acción futura. El programa confeccionado es de un alto interés. El camarada Comorera, secretario general del Partido, dará cuenta del informe del Comité Central. El informe del frente de batalla irá a cargo del camarada Del Barrio. Se procederá a la organización de bases de una posible actuación de los órganos del Partido constituido revolucionariamente en los días del pasado mes de julio. Como acto de clausura se anuncia para el lunes un mitin público en el Gran Price, en el que hablarán los camaradas Pedro Ardiaca, José del Barrio y Dolores Ibarruri, bajo la presidencia del camarada Comorera.

De este Pleno se esperan buenos frutos que conduzcan al objetivo primordial, que es ganar la guerra. El P. S. U. de Cataluña, falto de directrices, ha debido improvisar en cada ocasión una línea de conducta. Esta anomalía será enmendada ahora. El P. S. U., llamado a ser el partido mayoritario de Cataluña, saldrá de este Pleno con una posible actuación de los órganos del Partido constituido revolucionariamente en los días del pasado mes de julio. Como acto de clausura se anuncia para el lunes un mitin público en el Gran Price, en el que hablarán los camaradas Pedro Ardiaca, José del Barrio y Dolores Ibarruri, bajo la presidencia del camarada Comorera.

De este Pleno se esperan buenos frutos que conduzcan al objetivo primordial, que es ganar la guerra. El P. S. U. de Cataluña, falto de directrices, ha debido improvisar en cada ocasión una línea de conducta. Esta anomalía será enmendada ahora. El P. S. U., llamado a ser el partido mayoritario de Cataluña, saldrá de este Pleno con una posible actuación de los órganos del Partido constituido revolucionariamente en los días del pasado mes de julio. Como acto de clausura se anuncia para el lunes un mitin público en el Gran Price, en el que hablarán los camaradas Pedro Ardiaca, José del Barrio y Dolores Ibarruri, bajo la presidencia del camarada Comorera.

LA U. G. T., DISPUESTA A LA UNIFICACION

Como respuesta a las indicaciones de la Federación Local del P. S. U., los camaradas de la U. G. T. han hecho pública la nota siguiente:

«En contestación a vuestra carta de 25 del corriente, hemos de manifestaros lo siguiente:

Comprendemos, como vosotros, la necesidad inaplazable de encontrar la fórmula que, si es posible, termine para siempre con los continuos rozamientos entre la C. N. T. y U. G. T. en Barcelona.

Sabemos por experiencia que, como consecuencia de estos rozamientos, se pierde un tiempo que impide de una manera enorme hacer una labor útil que seguramente se hubiera convertido en victoria en el frente de Aragón.

Además, nosotros no somos sospechosos en lo que concierne a la unidad sindical, puesto que siempre hemos propugnado por esta unidad, y más en estos momentos. Sólo nos resta decir que estamos a vuestra disposición para empezar a tratar este asunto en cuanto vosotros digáis.

Sin otro particular, y en espera de vuestras noticias, quedamos vuestros y de la causa. — El secretario general.»

HA TERMINADO LA VISTA CONTRA ELEMENTOS DE LA QUINTA COLUMNA

Esta mañana ha terminado la vista contra los supuestos integrantes de la quinta columna descubierta hace pocos días.

El Tribunal ha condenado a la pena de muerte a los cuatro principales inculcados, entre los que figuran tres ex capitanes del ejército.

Los restantes procesados, excepto dos, que han sido absueltos por comprobarse su inocencia, han sido condenados a penas que fluctúan entre los dos y veinte años.

EN TORNO A LOS SUCESOS DE FATARELLA

El Comité formado el 19 de julio, C. N. T., U. G. T., P. F. U., F. A. L., en reunión celebrada ayer ha acordado dirigirse a sus afiliados y a todas las organizaciones antifascistas para rogarles que mientras no dictaminen sobre el particular para depurar las responsabilidades de lo ocurrido en el pueblo de Fatarella, se abstengan de hacer manifestaciones que no hacen más que enrarecer la opinión y pueden restar energía ante el peligro de una inmediata ofensiva en el frente de Aragón.

LA SOLIDARIDAD DE LOS ESTADOS UNIDOS ENVIA MATERIAL SANITARIO Y PERSONAL A SU SERVICIO

Para mañana se anuncia la llegada de un convoy de material sanitario que los Estados Unidos envían para los antifascistas españoles.

Viénes seis cirujanos, diez enfermeros y material sanitario suficiente para la instalación de un magnífico hospital.

El 5.º Regimiento entrega 70.000 hombres al Ejército Regular

El 5.º Regimiento se ha fundido en el Ejército regular. Como ha dicho el secretario general de nuestro Partido, nosotros queremos un solo ejército fuerte, bajo un solo mando, que pueda ganar la guerra.

Una vez más el Partido Comunista da el ejemplo en el sacrificio, en la abnegación, en la entrega de todas sus fuerzas y de todos sus actos a la disciplina y a las órdenes del Gobierno.

Setenta mil combatientes ha organizado el 5.º Regimiento. Setenta mil hombres, en su inmensa mayoría de nuestro Partido o simpatizantes nuestros, que desde los primeros días de julio derraman su sangre y fortifican de heroísmo todos los frentes antifascistas. Setenta mil soldados entregados a la unidad orgánica que ha de ser el ejército popular. Nadie ha dado más que nosotros, y lo menos que podemos exigir, es que por nadie se entorpezca la tarea de reunir todas las fuerzas antifascistas armadas en un solo cuerpo organizado, férreo, monolítico, capaz de caer como una catapulta sobre las divisiones del enemigo.

A este ejército, el Partido Comunista le da sus millares de hombres militarizados, con cicatrices de veteranía, a esta misión, ineludible para ganar la guerra, nosotros contribuimos con el entusiasmo y la convicción de que así, y sólo así, se puede aspirar a ganar la guerra.

Juicio de guerra

La urgencia de nuestra ofensiva en el Sur

«...Marcábamos la urgencia de una acción ofensiva en el Sur por tres caminos para restablecer el cerco a Córdoba y a Granada, acciones que nos permitirían romper el cerco a Jaén, aliviando la situación de Málaga y cerrando tres caminos que podemos afirmar que tiene trazados el Estado Mayor alemán...»

Madrid, el Madrid heroico, nos brinda en los últimos días nuevas lecciones de arte militar que es necesario recoger, porque quien las da tiene ganada como nadie la autoridad para ello.

Atacó el enemigo los flancos, repartió sus mejores fuerzas ante los frentes de Aranjuez y El Pardo, golpeó con violencia intentando abrirse camino, pero la resistencia fue fuerte, tan fuerte, que aumentó la lista de fracasos del ejército enemigo.

Y mientras los mejores contingentes del ejército fascista intentaban ampliar su frente hacia el Sur y el Norte, recibió en sus posiciones del parque del Oeste un fuerte golpe que le ha hecho perderlo casi por completo, creciendo el peligro para ellos de que su cuña de la Ciudad Universitaria quede aprisionada.

¡Formidable lección la que nos da el frente de Madrid!

Demostrándonos además con ello que es absolutamente justo lo que venimos diciendo desde días: que el ejército enemigo no es tan numeroso como para poder rechazar nuestros golpes dados a un tiempo por diferentes sitios. Supieron nuestras fuerzas de Madrid que el enemigo golpeaba en otros sectores; supieron lo más importante de la guerra: saber dónde estaba el enemigo y dónde su punto más débil. Golpearon en él y algo se hizo pedazos: las posiciones fascistas que salvaguardaban la comunicación con el Hospital Clínico. Es necesario no olvidar esta lección.

En el resto de los frentes, no mucha actividad, a excepción de algunas acciones en el Sur, frente que en la actualidad sigue en importancia al del Centro.

Es por esto por lo que queremos hablar hoy de él. Y no porque le hayamos olvidado, que hace días, cuando exponíamos los caminos trazados en los planes militares del Estado Mayor alemán, el Sur ocupaba un lugar destacado en cuanto a frente de importancia, que se mantiene, más aún, que ha aumentado. De aquí la necesidad urgente de que desde nuestras posiciones del Sur salga una seria ofensiva.

Porque Málaga necesita para que los golpes del enemigo se debiliten, que las provincias hermanas empujen. Que no se detengan ante la resistencia que pudiera ofrecer Córdoba y Granada, sino que marchen adelante, que entre ellas hay muchos kilómetros que ofrecen inmejorables caminos que nos llevarían a posiciones de tal valor estratégico, que no podría dársele a la resistencia de Córdoba y

El consul de Francia en Tetuán y el coronel Beingeber se entrevistan, a propósito de los rumores circulados sobre la llegada al Marruecos español de contingentes extranjeros

París. — En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

“Conforme a las instrucciones del Residente General en Rabat, el consul de Francia en Tetuán, M. Serres, ha tenido una entrevista con el coronel Beingeber, en funciones de Alto Comisario en la zona española de Marruecos. Después de haber señalado los convenios franco-españoles de 1904 y 1921, el representante de Francia en Tetuán ha llamado la atención del coronel Beingeber sobre los rumores circulados que anuncian la llegada a Melilla y el próximo desembarco en Ceuta de contingentes extranjeros al servicio de Franco.

El coronel Beingeber ha contestado que ninguna unidad constituida y que ningún contingente de Legión extranjera estaban estacionados en Marruecos o a punto de llegar.

Estas declaraciones, hechas en el curso de la entrevista por el coronel Beingeber, al consul de Francia en Tetuán, demuestran que los rumores que se han difundido en Marruecos, en Francia, ponen de manifiesto que las autoridades de Tetuán se dan perfecta cuenta de las graves consecuencias internacionales que acarrearía el desembarco sobre cualquier punto de Marruecos.”

La Junta Delegada de Defensa trata del abastecimiento y del régimen de espectáculos

Madrid, 29. — Bajo la presidencia del general Miaja se ha reunido la Junta Delegada de Defensa de Madrid. Al terminar la reunión, el secretario de la Junta, camarada Máximo de Dios, dijo a los periodistas que se había tratado de varios asuntos, entre ellos del abastecimiento de Madrid y del régimen de espectáculos.

Madrid, el Madrid heroico, nos brinda en los últimos días nuevas lecciones de arte militar que es necesario recoger, porque quien las da tiene ganada como nadie la autoridad para ello.

Atacó el enemigo los flancos, repartió sus mejores fuerzas ante los frentes de Aranjuez y El Pardo, golpeó con violencia intentando abrirse camino, pero la resistencia fue fuerte, tan fuerte, que aumentó la lista de fracasos del ejército enemigo.

Y mientras los mejores contingentes del ejército fascista intentaban ampliar su frente hacia el Sur y el Norte, recibió en sus posiciones del parque del Oeste un fuerte golpe que le ha hecho perderlo casi por completo, creciendo el peligro para ellos de que su cuña de la Ciudad Universitaria quede aprisionada.

¡Formidable lección la que nos da el frente de Madrid!

Demostrándonos además con ello que es absolutamente justo lo que venimos diciendo desde días: que el ejército enemigo no es tan numeroso como para poder rechazar nuestros golpes dados a un tiempo por diferentes sitios. Supieron nuestras fuerzas de Madrid que el enemigo golpeaba en otros sectores; supieron lo más importante de la guerra: saber dónde estaba el enemigo y dónde su punto más débil. Golpearon en él y algo se hizo pedazos: las posiciones fascistas que salvaguardaban la comunicación con el Hospital Clínico. Es necesario no olvidar esta lección.

En el resto de los frentes, no mucha actividad, a excepción de algunas acciones en el Sur, frente que en la actualidad sigue en importancia al del Centro.

Es por esto por lo que queremos hablar hoy de él. Y no porque le hayamos olvidado, que hace días, cuando exponíamos los caminos trazados en los planes militares del Estado Mayor alemán, el Sur ocupaba un lugar destacado en cuanto a frente de importancia, que se mantiene, más aún, que ha aumentado. De aquí la necesidad urgente de que desde nuestras posiciones del Sur salga una seria ofensiva.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

Inauguración del Instituto Obrero

A LA INAUGURACION DEL INSTITUTO OBRERO ASISTIRA EL GOBIERNO

El próximo domingo, a las once de la mañana, se inaugurará oficialmente el curso en el primer Instituto Obrero creado en Valencia, en el Paraninfo del Instituto Escuela.

Al trascendental acto está invitado el Gobierno pleno, autoridades civiles y militares, Comités nacionales y provinciales de los Partidos y Organizaciones antifascistas, Sindicatos, agrupaciones profesionales, etc.

Hablarán el director general de Primera Enseñanza y uno de los alumnos en representación de los obreros seleccionados.

El ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, pronunciará un importante discurso.

Es deseo del Ministerio rodear el acto del prestigio que merecen los jóvenes obreros que, por primera vez en España, tienen acceso a los dominios de la cultura superior.

El ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, pronunciará el discurso de apertura de curso. La Orquesta de Cámara y los coros proletarios interpretarán canciones e himnos revolucionarios populares.

Nuestras tropas fortifican las posiciones conquistadas ayer en el Parque del Oeste

Madrid, 28 (noche). — Después de la victoriosa operación en el Parque del Oeste, que desalojó casi totalmente de esta zona a las fuerzas fascistas, nuestros soldados se dedicaron a la fortificación de las nuevas posiciones, que por el castigo de estos últimos días estaban casi destruidas.

Nuestra artillería desplegó algunas concentraciones que se iban formando.

A media tarde, el enemigo intentó un desesperado ataque para reconquistar el terreno perdido. Acometió con mucha violencia, sin que pudiera rebasar la línea de balas de nuestra ametralladoras.

La artillería republicana cooperó eficazmente a la resistencia de nuestro ejército, que obligó a replegarse a los fascistas, sin modificar una sola de las posiciones conquistadas.

En Alcabierre se dispersa una compañía rebelde

El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa dice así:

“Circunscripción Norte.—En Alcabierre se ha hecho fuego de ametralladora sobre una compañía enemiga que subía de Lecina para efectuar el relevo, produciendo bajas a los rebeldes. En el resto del frente, sin novedad.”

El presidente de la República visitará las industrias de guerra

Barcelona. — El Presidente de la República, acompañado del señor Companys y del primer Consejero de la Generalidad, visitará mañana las distintas industrias de guerra para comprobar el perfecto funcionamiento de todas ellas, especialmente los nuevos talleres montados, que constituyen un magnífico exponente de la capacidad de adaptación de la industria catalana a las necesidades que las actuales circunstancias han creado.

Serán acompañados por técnicos militares y especialistas que cuidan de dichas industrias.

El almirante de la flota metropolitana inglesa visita al jefe del Gobierno

Hoy, a los doce de la mañana, llegó a la Presidencia del Consejo y Ministerio de la Guerra, el Almirante de la Flota Metropolitana inglesa, sir Roger Backhouse, a quien acompañaba su Estado Mayor.

En la puerta del edificio esperaban para recibirlos los subsecretarios de este Departamento y del ministerio de Estado.

El Almirante de la Flota Metropolitana inglesa, acompañado de los dos subsecretarios y de su Estado Mayor, se dirigió al salón donde le esperaba el Presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, con quien cambió cordiales frases de amistad.

El presidente de la República visitará las industrias de guerra

Barcelona. — El Presidente de la República, acompañado del señor Companys y del primer Consejero de la Generalidad, visitará mañana las distintas industrias de guerra para comprobar el perfecto funcionamiento de todas ellas, especialmente los nuevos talleres montados, que constituyen un magnífico exponente de la capacidad de adaptación de la industria catalana a las necesidades que las actuales circunstancias han creado.

Serán acompañados por técnicos militares y especialistas que cuidan de dichas industrias.

El almirante de la flota metropolitana inglesa visita al jefe del Gobierno

Hoy, a los doce de la mañana, llegó a la Presidencia del Consejo y Ministerio de la Guerra, el Almirante de la Flota Metropolitana inglesa, sir Roger Backhouse, a quien acompañaba su Estado Mayor.

En la puerta del edificio esperaban para recibirlos los subsecretarios de este Departamento y del ministerio de Estado.

El Almirante de la Flota Metropolitana inglesa, acompañado de los dos subsecretarios y de su Estado Mayor, se dirigió al salón donde le esperaba el Presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, con quien cambió cordiales frases de amistad.

Sobre los sucesos de Fatarella

Madrid, 29. — Bajo la presidencia del general Miaja se ha reunido la Junta Delegada de Defensa de Madrid. Al terminar la reunión, el secretario de la Junta, camarada Máximo de Dios, dijo a los periodistas que se había tratado de varios asuntos, entre ellos del abastecimiento de Madrid y del régimen de espectáculos.

Mientras actúa la comisión investigadora, se abstendrá la prensa de hacer comentarios

Barcelona. — El Comité de Enlace de la C. N. T., U. G. T., F. A. L. y partido Socialista Unificado de Cataluña ha acordado en la reunión de esta tarde dirigirse a sus afiliados y a los antifascistas en general, para hacer constar que, respondiendo a motivos de su propia existencia, ha determinado que sobre lo ocurrido en Fatarella, para esclarecer lo cual ha sido nombrada una comisión, se abstengan la prensa y afiliados de hacer manifestaciones que no tienden más que a enrarecer el ambiente de cordialidad, hoy más necesario que nunca para unir los mejores esfuerzos ante el peligro de una inmediata ofensiva del enemigo en Aragón.

Unión Republicana Nacional

El día 31, a las doce de la mañana, en el teatro OLYMPIA, pronunciará una conferencia el presidente del Partido y de las Cortes de la República

Don Diego Martínez Barrio

Disertando sobre el tema:
UN INFORME, UNA OPINION Y UNA POSICION

La entrada, por invitación.

Las invitaciones, en las oficinas del Partido de Unión Republicana Nacional, Avenida de Blasco Ibáñez, número 12, de once a una y de cuatro a siete tarde.

Este número ha sido visado por la censura